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Όροι για την δημοσίευση 
στην EΘNIKH HXΩ
1.Το κείμενο να αναφέρεται σε θέμα γενικού ενδιαφέροντος, να έχει 
περιορισμένη έκταση, να μην υπερβαίνει τις εννιακόσιες (900) λέ-
ξεις, να είναι σε ηλεκτρονική μορφή και ουχί δακτυλογραφημένο 
ή χειρόγραφο.
2.Να είναι ενυπόγραφο με όλα τα στοιχεία του συντάκτη- απο-
στολέα
3.Να μην είναι υβριστικό, συκοφαντικό και να μην περιλαμβάνει 
προσωπικές επιθέσεις και αντιπαραθέσεις αλλά και να μην περι-
έχει ευχαριστίες και επαίνους.
4.Να μην υπηρετεί κομματικές σκοπιμότητες.
5.Να τηρείται η δεοντολογία που υπαγορεύεται από τις αρχές και 
αξίες που υπηρετήσαμε.
6.Τα μη δακτυλογραφημένα και απεσταλμένα σε ψηφιακή μορφή 
δεν θα λαμβάνονται υπόψη.
7. Να μην έχει προηγηθεί η δημοσίευση ή ανάρτηση σε έντυπο και 
ηλεκτρονικό Τύπο
8.Να αναγράφονται υποχρεωτικά, εφόσον υπάρχουν, οιπηγές των 
άρθρων. 
Σε ότι αφορά τα αποστελλόμενα κείμενα για δημοσίευση ισχύουν 
τα εξής:

Για κάθε μεταβολή (αλλαγή διευθύνσεως, απώλεια αξκου κτλ) 
τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. να επικοινωνούν στο τηλ. 211 4184935. 
Παρακαλούνται τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. που επιθυμούν 
να δημοσιεύσουν άρθρα να τα στέλνουν δακτυλογραφημένα και 
σε ψηφιακή μορφή στη διεύθυνση: eaasgr@gmail.com

1. Τα κείμενα εξετάζονται και αξιολογούνται από τη συντακτική 
επιτροπή.
2. Ανεξάρτητα από τη δημοσίευση η μη των άρθρων, τα κείμενα, 
φωτογραφίες και άλλα σχετικά, δεν επιστρέφονται.
3. Το περιεχόμενο εκάστου άρθρου απηχεί τις προσωπικές από-
ψεις του υπογράφοντος.
4. Λόγω του περιορισμένου χώρου στην εφημερίδα να αποφεύγο-
νται οι νεκρολογίες.
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Πρόεδρος ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ

Ο πόλεμος δηλώνει πα-
ρών στην Ευρώπη 
και τη Μέση Ανατολή, 

αφήνοντας πίσω του σοβαρό-
τατα προβλήματα, τα οποία 
βιώνουν οι άμεσα εμπλεκόμε-
νοι, αλλά και όλος ο κόσμος. 
Η ακρίβεια είναι παρούσα και 
οι φυσικές καταστροφές μας 
ταλαιπώρησαν έντονα και έφε-
ραν σημαντική οικολογική κα-
ταστροφή στο περιβάλλον και 
τις περιουσίες των πληγέντων 
συνανθρώπων μας.

Σε πρόσφατη συνάντηση 
μας με τον Υπουργό Ανάπτυ-
ξης κ Θεοδωρικάκο, τον ενημε-
ρώσαμε για τα ζητήματα που 
αφορούν την καθημερινότητα 
των μελών της και των οικογε-
νειών τους, δίνοντας ιδιαίτερη 
έμφαση στο οξύ πρόβλημα της 
ακρίβειας, κυρίως στον τομέα 
των τροφίμων και βασικών ει-
δών κατανάλωσης, που πλήττει 
ιδιαίτερα τους συνταξιούχους 
και τα  νοικοκυριά χαμηλού και 
μεσαίου εισοδήματος.

Η Ένωση υπέβαλε συγκε-
κριμένες προτάσεις συνεργασί-
ας με το Υπουργείο Ανάπτυξης, 
με στόχο την ανακούφιση των 
αποστράτων και των οικογενει-
ών τους. Μεταξύ αυτών, προτά-
θηκαν:

-Η διερεύνηση προγραμμά-
των κοινωνικής στήριξης και 
εκπτώσεων σε βασικά αγαθά 
μέσω συνεργασιών με την αγο-
ρά και τους φορείς καταναλω-
τών.

-Η ενίσχυση  των ελέγχων 
στην αγορά για τον περιορισμό 
των φαινομένων αισχροκέρ-
δειας.

-Η εξέταση της δυνατότητας 
πρόσβασης σε συνεταιριστικές 
ή κοινωνικές πρωτοβουλίες που 

μπορούν να προσφέρουν προϊ-
όντα σε προσιτές τιμές στα μέλη 
της ΕΑΑΣ.

Όμως παρά τα αναφερόμε-
να παραπάνω, το 2025 ήταν 
καλύτερο από το 2024 σε πολ-
λά επίπεδα και επιλέγω φέτος, 
αποχαιρετώντας τη χρονιά που 
φεύγει, να κρατήσω κάποια 
κομμάτια της και υποδέχομαι το 
νέο χρόνο, με χαμόγελο, δύνα-
μη και αισιοδοξία!

Ας γίνουμε όμως συγκεκρι-
μένοι. Πιστεύω ότι όλα κρίνο-
νται εκ του αποτελέσματος. Θα 
αναρωτηθεί ένας καλόπιστος 
συνάδελφος τόσα χρόνια που 
δραστηριοποιείται η Ένωση, 
έχει φέρει κάποιο θετικό αποτέ-
λεσμα?

Απαντώ:
-Εάν δεν υπήρχε η Ένωση 

να προσφύγει δικαστικά κατά 
των μνημονιακών νόμων, να 
κηρυχθούν αντισυνταγματικοί, 
δεν θα υπήρχε η δυνατότητα να 
πάρουμε τα αναδρομικά που 
έχουμε πάρει, τα  κουτσουρε-
μένα αυτά αναδρομικά. Διπλή 
δικαίωση στο ΣτΕ.

-Τον Φεβρουάριο του 2023, 
ψηφίστηκε στην Βουλή των Ελ-
λήνων, ο ν. 5018/2023 με τίτλο 
΄΄ Μέριμνα υπέρ Στρατιωτικού 
Προσωπικού των Ε.Δ. Εξορθο-
λογισμός της νομοθεσίας των 
Ε.Δ οργάνωση της Εθνοφυλα-
κής και άλλες διατάξεις.

 Με το σχέδιο νόμου αυτό και  
με τις προσπάθειες και εύστο-
χες παρεμβάσεις της Ένωσης 
επετεύχθη:

α. Καταργήθηκε η συνδρομή 
των ε.α Στρατιωτικών υπέρ Στρ-
κων Λεσχών (Άρθρο 21).

β.  Εγκρίθηκε η καταβολή 
δύο (2) ετών αναδρομικά (έτη 
2021 – 2022) λόγω κατάργησης 
των μειώσεων ν. 4093/2012 
για τα Μ.Τ Στρατού, Ναυτικού 
και Αεροπορίας και τους οικεί-
ους Ειδικούς              Κλάδους 

(Άρθρο 35). Καταργήθηκαν οι  
αναφερόμενες παράνομες κρα-
τήσεις των Ταμείων.

Όταν το νομοσχέδιο τέθηκε  
σε δημόσια  διαβούλευση και 
σε  δεύτερο  χρόνο κατατέθηκε 
στην Δημόσια Επιτροπή της 
Βουλής για συζήτηση και ψήφι-
ση , προέβλεπε καταβολή ανα-
δρομικών ενός έτους  (2022).

 γ. Εγκρίθηκε η πρόταση νό-
μου με εισηγητική έκθεση του 
Μετοχικού Ταμείου Στρατού για 
δυνατότητα χορήγησης  ενός (1) 
επιπλέον μερίσματος στους με-
ρισματούχους του Ταμείου.

-ΒΟΕΑ
Η Ένωση έχει προσβάλλει 

με ένδικα μέσα την αρχική ΚΥΑ 
(ΦΕΚ 6694/23-12-2023), με την 
οποία αυθαίρετα μειώθηκε δρα-
ματικά και μάλιστα με αναδρο-
μική ισχύ το ΒΟΕΑ των παιδιών 
μας.

-Αποτρέψαμε την υφαρπαγή 
του ισογείου και του ημιωρό-
φου του κτιρίου του ΜΤΣ που 
επιχειρήθηκε από κύκλους του 
ΥΠΕΘΑ με τρόπο απαράδεκτο 
και επιτακτικό. Εδώ βάλαμε 
ένα σημαντικό «φρένο» στο 
τρόπο διαχείρισης της περιου-
σίας μας – του ΜΤΣ – και απο-
δείξαμε ότι στο χέρι μας είναι 
να επιβάλλουμε λύσεις και να 
αποτρέψουμε αποφάσεις που 
παίρνουν άλλοι για εμάς, χωρίς 
εμάς.

-Συνδράμαμε σημαντικά 
στην αλλαγή φιλοσοφίας για 
την ανακατανομή των πόρων 
από τα εξοπλιστικά, μια επιδί-
ωξη ετών από την Ένωση μας. 

Δεν είμαστε αυτοί που απο-
φασίσαμε, διότι ο κ. ΥΕΘΑ 
αποφασίζει με τις εισηγήσεις 
πολλών και φυσικά της Στρα-
τιωτικής Ηγεσίας, όμως είχαμε 
εγκαίρως φροντίσει για την ωρί-
μανση του θέματος με

Συνέχειασ στην επόμενη σελίδα 

ΒΗΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ
Απολογισμός ΔΣ/ΕΑΑΣ 2023-2025



αλλεπάλληλες επισκέψεις στο ΥΠΕΘΑ και σε άλλα 
Υπουργεία, με ενημερώσεις σε πάνω από 60 βουλευ-
τές, με διανομή πάνω από 200 υπομνημάτων στους 
ταγούς της πολιτείας, με τηλεοπτικές και ραδιοφωνι-
κές εκπομπές και παραγωγή πολιτικής πίεσης μέσα  
από αρθρογραφία και αντιδράσεις, ώστε όταν ήρθε 
η ώρα της απόφασης όλοι γνώριζαν το δίκαιο και το 
ορθό. Με τον νέο νόμο η νέα κράτηση 6% θα διενερ-
γείτε συνολικά σε όλες τις αμυντικές δαπάνες των 
Γενικών Επιτελείων (ΓΕ). Από το 44% που λαμβάνει 
ο ΣΞ, το 55% θα καταβάλλεται στο ΜΤΣ και το 21% 
στον ΕΚΟΕΜΣ. Από το 2027 θα δούμε τα αποτελέ-
σματα της ανακατανομής από τα  οποία το ΜΤΣ θα 
έχει τη δυνατότητα κατόπιν εγκριτικής ΚΥΑ, να απο-
νείμει έως δυο  έκτακτα μερίσματα και ο ΕΚΟΕΜΣ ένα 
επιπλέον έκτακτο μέρισμα ετησίως.

-Πιέσαμε για τη βέλτιστη αξιοποίηση του μεγάρου 
του  ΜΤΣ (ΑΤΤΙΚΑ κλπ), ώστε να επιτευχθεί η μέγιστη 
ωφέλεια για τους μερισματούχους και συνεχίζουμε να 
πιέζουμε σε συνεργασία με τη νέα διοίκηση του ΜΤΣ, 
με την οποία έχουμε αγαστή συνεργασία.

-Συνδράμαμε σημαντικά στην αλλαγή φιλοσοφίας 
για την ανακατανομή των πόρων από τα εξοπλιστι-
κά προγράμματα, μία επιδίωξη ετών για την Ένωσή 
μας. Δεν αποφασίσαμε εμείς, ο κ. ΥΕΘΑ αποφασίζει, 
αφού λάβει υπόψιν τις εισηγήσεις του Επιτελείου και 

της Στρατιωτικής Ηγεσίας, όμως είχαμε έγκαιρα φρο-
ντίσει για την ωρίμανση του θέματος με επισκέψεις 
στο ΥΠΕΘΑ και άλλα Υπουργεία, με ενημερώσεις με-
γάλου αριθμού βουλευτών, με υποβολή υπομνημάτων 
στους αρμόδιους υπηρεσιακούς φορείς, με παρουσία 
εκπροσώπων μας σε ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές 
εκπομπές και την παραγωγή πολιτικής πίεσης με την 
αρθρογραφία, ώστε όταν ήρθε η ώρα της απόφασης 
όλοι γνώριζαν το δίκαιο και το σωστό.

-Συνδράμαμε σημαντικά στην επαναφορά της 
κράτησης του 2% επί των πάσης φύσεως εξοπλιστι-
κών δαπανών του ΣΞ, χρήματα που αποτελούσαν την 
κύρια χρηματοδότηση του ΕΛΟΑΣ, οποίος  κινδύνευε 
με στάση πληρωμών στα χορηγούμενα εφάπαξ των 
συναδέλφων. Η κράτηση αυτή είχε κοπεί από το 2000 
στερώντας από τον ΕΛΟΑΣ πάνω από 200 εκατ. ευρώ 
επειδή τότε κάποιοι αποφάσισαν ότι ΔΕΝ τα χρειαζό-
μασταν. Είμαστε  υπερήφανοι που συνεισφέραμε  σε 
αυτή την επιτυχία. Με τον νέο νόμο το 2% ενσωμα-
τώθηκε στη συνολική κράτηση 6% που διενεργείται 
συνολικά σε όλες τις αμυντικές δαπάνες των ΓΕ. Από 
το 44% που λαμβάνει ο ΣΞ, το 24% θα καταβάλλεται 
στον ΕΛΟΑΣ.

-	 Πιέσαμε για την απόδοση των αναδρομικών 
από την κράτηση υπέρ ΕΑΣ που διενεργούνταν κα-
ταχρηστικά για χρονικό διάστημα είκοσι τριών (23) 
μηνών. Αποδόθηκαν ποσά με τα οποία πολλοί δια-

φωνούν αλλά ΧΡΗΜΑΤΑ αποδόθηκαν ενώ ΠΡΙΝ δεν 
είχαν αποδοθεί. Κερδίσαμε μια μάχη αλλά όχι τον πό-
λεμο και συνεχίζουμε προς την πλήρη δικαίωση μας. 
Κακόπιστη κριτική είναι αυτή που πάντα θεωρεί το 
ποτήρι άδειο και όχι μισογεμάτο.

(1)	 Πραγματοποιήσαμε σωρεία επισκέψεων 
στους αρμόδιους, για τα θέματα μας υπουργούς 
αλλά και σε αυτούς που μπορούν να υποστηρίξουν 
τις θέσεις μας. Υποβάλλαμε υπομνήματα προς πάσα 
κατεύθυνση επιχειρώντας να αναδείξουμε τα σοβαρά 
θέματα που απασχολούν τους απόστρατους Αξκους.

(2)	 Συμμετείχαμε και μάλιστα εμφατικά στις δη-
μόσιες διαβουλεύσεις και σε διάφορες συνεδριάσεις 
της ΒτΕ, κατά τη συζήτηση των νομοσχεδίων που μας 
αφορούν.

(3)	 Αντιπαρατεθήκαμε με όποιον χρειάστηκε για 
τα δίκαια αιτήματα των μελών μας, αποδεικνύοντας 
ότι η ΕΑΑΣ είναι υπεράνω κομμάτων και δεν χειρα-
γωγείται από κανέναν.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΑΑΣ δρα συλλογι-
κά, με αποκλειστικό γνώμονα την υπεράσπιση των 
συμφερόντων των μελών της. 

Τελειώνοντας, με την ευκαιρία της εορτής των 
Χριστουγέννων που πλησιάζει, θέλω να ευχηθώ σε 
όλους χρόνια πολλά, υγεία, χαρά, εύνοια, αλληλεγ-
γύη, χαρούμενο και δημιουργικό το νέο έτος 2026. 

Συνέχεια απο σελίδα 2

   
Γράφει ο Ταξίαρχος (ΠΖ) ε.α. Νικόλαος Νικολάου

Μέση Ανατολή!  Μια περιοχή όπου κάθε 
απόφαση μπορεί να αλλάξει τον ρου της 
παγκόσμιας ιστορίας. Μετά από δεκαε-

τίες συγκρούσεων, η ελπίδα για ειρήνη φαίνεται να 
αναδύεται ξανά – μέσα από απρόσμενους διαλόγους, 
ισχυρές συμμαχίες και πολιτικά παζάρια που εκτείνο-
νται από την Ουάσιγκτον μέχρι τη Γάζα. Ποιος κινεί τα 
νήματα πίσω από τη νέα «Μεγάλη Συμφωνία»;  Μπο-
ρεί η Χαμάς να αποστρατιωτικοποιηθεί;  Και τι ρόλο 
παίζουν οι Η.Π.Α., η Ρωσία και οι Άραβες σύμμαχοι; 

	 Η Μέση Ανατολή βρίσκεται – για ακόμη μία 
φορά – σε σημείο καμπής.  Οι διαπραγματεύσεις 
μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς έχουν φτάσει πιο κοντά 
από ποτέ σε μία «λύση των είκοσι σημείων» – ένα 
πλαίσιο που, αν τηρηθεί, θα μπορούσε να σημάνει 
το τέλος δεκαετιών αιματοχυσίας. Η Χαμάς, υπό δι-
εθνείς πιέσεις από τη Σαουδική Αραβία, το Κατάρ 
και την Ιορδανία, φέρεται να έχει αποδεχθεί μεγάλο 
μέρος των όρων. Το μοναδικό της αίτημα: εγγυήσεις 
από τον Ντόναλντ Τραμπ,  ότι το Ισραήλ θα τηρήσει 
τις δεσμεύσεις του. Μια αναφορά που δείχνει πόσο 
καθοριστικό ρόλο εξακολουθεί να διαδραματίζει η 
Ουάσιγκτον στα ζητήματα της περιοχής. 

	 Η συζήτηση ανοίγει ξανά το όνομα του Μα-
ρουάν Μπαργκούτι – του φυλακισμένου ηγέτη που 
πολλοί θεωρούν τον φυσικό διάδοχο της σημερινής 
παλαιστινιακής ηγεσίας. Ο «Νέλσον Μαντέλα των 

Παλαιστινίων», όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται,  
ένας άνθρωπος που συνδυάζει τον αγωνιστικό βίο 
με πολιτική ωριμότητα και ενδεχομένως την αποδοχή, 
τόσο του παλαιστινιακού λαού, όσο και του Ισραήλ. 
Η πιθανότητα να ηγηθεί μιας μεταβατικής κυβέρνη-
σης στη Γάζα μετά την αποστρατιωτικοποίηση της 
Χαμάς δεν μοιάζει πια ουτοπική. 

	 Θα αποτελέσει όμως αυτός η «γέφυρα» προς 
την ειρήνη ή απλώς το προσωρινό άλλοθι μιας ακό-
μη εφήμερης συμφωνίας; Το περίφημο σχέδιο των 20 
σημείων προβλέπει μια μεταβατική κυβέρνηση υπό 
διεθνή επίβλεψη, η οποία θα αναλάβει την ανοικοδό-
μηση, την οικονομική ανάπτυξη και τον αφοπλισμό 
της Χαμάς. Η Αίγυπτος, η Σαουδική Αραβία, η Ιορ-
δανία και το Κατάρ αναμένεται να διαδραματίσουν 
ρόλο εγγυητών, ενώ οι Η.Π.Α.  θα αποτελέσουν τον 
ρυθμιστή του εγχειρήματος. 

	 Αυτή τη φορά, όμως, η λογική των Αράβων 
είναι διαφορετική: κανένα κράτος δεν επιθυμεί να 
«κληρονομήσει» τη Γάζα (Αίγυπτος) ή τη Δυτική Όχθη 
(Ιορδανία). Η κουλτούρα της συναλλαγής αντικαθι-
στά την κουλτούρα της επανάστασης. Οι αραβικές 
κυβερνήσεις επιδιώκουν σταθερότητα και ανάπτυξη, 
όχι νέες εστίες ισλαμικού φανατισμού. Η αναφορά 
στη συνεννόηση Νετανιάχου – Πούτιν αποκαλύπτει 
μια πιο σύνθετη γεωπολιτική σκακιέρα. Ο Ισραηλινός 
πρωθυπουργός μεσολαβεί μεταξύ Πούτιν και Τραμπ, 

ζητώντας ανταλλάγματα: τη βοήθεια της Μόσχας για 
τον περιορισμό των ιρανικών επιρροών στη Γάζα 
και τον Λίβανο. Έτσι, η ειρηνευτική διαδικασία δεν 
μοιάζει τόσο με «αποτέλεσμα ιδανισμού», όσο με μια 
συναλλαγή συμφερόντων.

	 Ένα πολύπλοκο «κουβάρι ανταλλαγμάτων» 
που, αν μη τι άλλο, φανερώνει πως καμία μεγάλη δύ-
ναμη δεν είναι αδιάφορη για τη νέα ισορροπία στην 
περιοχή και το οποίο έχει αρχίσει να λειτουργεί, διότι 
σε κανέναν από τους Άραβες, οι οποίοι μετέχουν σε 
αυτή την ειρηνευτική διαδικασία δεν συμφέρει ένα 
επαναστατημένο παλαιστινιακό κίνημα και μάλιστα 
ισλαμιστικής χροιάς. Η ειρήνη, δηλαδή, δεν προκύ-
πτει από το διεθνές δίκαιο, αλλά από την επιβολή της 
ισχύος. Μια ρεαλιστική —αν και κυνική— ανάγνωση 
των διεθνών σχέσεων, που αντικατοπτρίζει την πολι-
τική φιλοσοφία της εποχής Τραμπ. Ο ίδιος, άλλωστε, 
περιγράφεται ως ο μόνος ηγέτης που «είπε ότι θέλει 
μια Μεσόγειο με τάξη και ειρήνη — και μπορεί να την 
πετύχει, γιατί μπορεί». Μια δήλωση που συμπυκνώ-
νει τον αμερικανικό ρεαλισμό και την προσωπική φι-
λοδοξία του πρώην προέδρου. Το πιθανότερο σενά-
ριο που σκιαγραφείται είναι αυτό της λύσης των δύο 
κρατών. Μια προοπτική που έχει αναγνωριστεί από 
δεκάδες χώρες, αλλά χωρίς σαφή καθορισμό συνό-
ρων.

Η συμφωνία Χαμάς – Ισραήλ που αλλάζει τη Μέση Ανατολή. 
Τι κρύβεται πίσω από τη νέα ειρήνη;

Νοέμβριος  2025Ενημέρωση03  ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ



ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΩΝ
για την Ανάδειξη

Νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Α.Α.Σ.
 Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως Αποστράτων Στρατού 

(Ε.Α.Α.Σ.) κατά την Συνεδρίαση της Τετάρτης 05 Νοε 2025 , αφού έλαβε 
υπ’ όψη  : 

α. Το ν.δ.1171/1972 (ΦΕΚ 82 Α’), με τις τροποποιήσεις του που ισχύ-
ουν μέχρι σήμερα

β. Την υπ’ αριθμ. Φ.950/22/210497/Σ.3417/14 Οκτ 1991 (ΦΕΚ 838 Β’ 
)Κοινή Υπουργική Απόφαση των  Υφυπουργών Εθνικής Άμυνας και Υφυ-
πουργού Οικονομικών «Ρύθμιση θεμάτων που αφορούν στην εκλογή με-
λών του Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. και την αμοιβή αυτών.

γ. Την υπ’ αριθ. Φ.959.4/6/1256125/Σ.1939/12 Απρ 2023 (ΦΕΚ 325 
Υ.Ο.Δ.Δ.)  απόφαση του Υφυπουργού Εθνικής Άμυνας « Συγκρότηση του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού 
» σύμφωνα με την οποία η θητεία του παρόντος Διοικητικού Συμβουλίου 
(ΔΣ) λήγει στις 12 Απρ 2026.

Αποφάσισε Ομόφωνα
1.Την προκήρυξη εκλογών την 5η  Νοεμβρίου 2025 και τη διεξαγωγή 

τους την 8η Φεβρουαρίου 2026 , ημέρα Κυριακή και στις ώρες από 09:00 
– 19:00 για την ανάδειξη του νέου 11μελούς Διοικητικού Συμβουλίου του 
οποίου η σύνθεση αναλύεται παρακάτω:

α. Πρόεδρος Αντγος ή Υπτγος ε.α., του Στρατού Ξηράς
β. Αντιπρόεδρος Αντγος ή Υπτγος ε.α., του Στρατού Ξηράς 
γ. Δύο (2) Mέλη – Σύμβουλοι ε.α  προερχόμενοι από την τέως Χωροφυ-

λακή ή την Ελληνική Αστυνομία (ΕΛ.ΑΣ) 
 δ. Ένα (1) Mέλος – Σύμβουλος ε.α του Στρατού Ξηράς από το Δικα-

στικό Σώμα
 ε. Ένα (1) Mέλος – Σύμβουλος ε.α του Στρατού Ξηράς από το Οικο-

νομικό  Σώμα 
στ. Πέντε (5) Mέλη – Σύμβουλοι ε.α από το Στρατό Ξηράς από οποιο-

δήποτε Όπλο – Σώμα
2.Η θητεία των Mελών του Δ.Σ. είναι τριετής, μη αποκλειομένης της 

επανεκλογής των. 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ - ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
1.Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας για την πλήρωση των θέσεων 

του Δ.Σ. έχουν όλοι οι οικονομικά τακτοποιημένοι Αξιωματικοί ε.α. του 
Στρατού Ξηράς και της τέως  Χωροφυλακής ή ΕΛ.ΑΣ, καθώς και οι ορφα-
νικές τους οικογένειες οι οποίοι είναι υποχρεωτικώς ή προαιρετικώς εγ-
γεγραμμένοι στα Μητρώα της Ε.Α.Α.Σ. ως τακτικά μέλη, διαθέτουν Δελτίο 
Ταυτότητος της Ενώσεως και διαμένουν μόνιμα στο Λεκανοπέδιο Αττικής. 

2.Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται από τους υποψηφίους,  εγγράφως, αυ-
τοπροσώπως ή ταχυδρομικά (όχι διαδικτυακά) στη διεύθυνση Χαριλάου 
Τρικούπη 18Α , Αθήνα , ΤΚ 10679, 

3.Υπεύθυνη για την παραλαβή των υποψηφιοτήτων είναι η Γραμματεία 
της Ενώσεως με αρμόδια την Ανθλγο (ΠΖ) Μαρία Φίλη ή Η αντικαταστά-
τρια της με τηλεφ. επικοινωνίας 211- 4184943

4.Η παραλαβή θα γίνεται από την ημερομηνία  προκηρύξεως των εκλο-
γών (5η Νοε 2025) και μέχρι τις 12:00 της 5ης  Ιανουαρίου 2026, καθημερι-
νά  σε εργάσιμες ημέρες και ώρες γραφείου (08:00 – 13:30). 

5.Ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής για όσες αιτήσεις αποστα-
λούν ταχυδρομικά νοείται η ημερομηνία κατάθεσης του ταχυδρομικού φα-
κέλου και όχι η ημερομηνία παραλαβής του από την ΕΑΑΣ.

6.Οι υποψηφιότητες θα υποβάλλονται σε δύο φακέλους όπου ο ένας 
θα εσωκλείεται εντός του άλλου. Με την παραλαβή του φακέλου που θα 
έχει την ένδειξη «ΥΠΟΒΟΛΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ/ΕΑΑΣ» και το 
ονοματεπώνυμο του υποψηφίου, η Γραμματεία της ΕΑΑΣ, θα πρωτοκολλεί 
το φάκελο και θα επιδίδει σχετική απόδειξη παραλαβής. Σε περίπτωση 
ταχυδρομικής αποστολής η απόδειξη παραλαβής θα αποστέλλεται στη δι-
εύθυνση του αποστολέα. 

7.Στη συνέχεια η Γραμματεία αποσφραγίζει τον εξωτερικό φάκελο και 
τον εσωτερικό που φέρει την ένδειξη «ΥΠΟΨΗ ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΟΣ ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΟΥ» τον παραδίδει στο Δντα Σύμβουλο της ΕΑΑΣ με αντίστοιχη 
χρέωση.

8. Στον εσωτερικό φάκελο θα  εσωκλείονται τα παρακάτω δικαιολο-
γητικά :

 α.  Το συνημμένο υπόδειγμα «ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟ-
ΤΗΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ/ΕΑΑΣ ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΤΗΣ 8ης Φεβρουαρίου 
2026» το οποίο θα διατίθεται στους ενδιαφερομένους τόσο από την Γραμ-
ματεία της Ενώσεως όσο και από την ιστοσελίδα της www.eaas.gr

 β.  Φωτοτυπία του δελτίου ταυτότητας αποστράτου που εκδόθηκε από  
την ΕΑΑΣ.

 γ. Φωτοτυπία του δελτίου ταυτότητας αποστράτου που εκδόθηκε από  
την ΕΑΑΣ και αντιγράφου φύλλου Μητρώου για τους εκ της Χωροφυλακής 
ή ΕΛ.ΑΣ προερχομένους υποψηφίους.

δ.  Υπεύθυνη δήλωση του υποψηφίου θεωρημένη μέσω Gov.gr ή μέσω 
Κ.Ε.Π.  ότι δεν έχει διαγραφεί από την ΕΑΑΣ συνεπεία των αναφερομένων 
στο άρθρο 12 του ΝΔ 1171/’72/ ΦΕΚ 82 Α’

ε. Βεβαίωση τακτοποίησης οικονομικών οφειλών προς την ΕΑΑΣ όπως 
παρακάτω:

1/ Για όσους εκ των υποψηφίων είναι υποχρεωτικώς εγγεγραμμένα 
τακτικά μέλη και τους γίνεται παρακράτηση υπέρ ΕΑΑΣ κατευθείαν από το 
ΜΤΣ η βεβαίωση εκδίδεται από την ψηφιακή πλατφόρμα του ΜΤΣ . 

2/ Για όσους εκ των υποψηφίων είναι προαιρετικώς εγγεγραμμένα 
τακτικά μέλη ή λήξη της ημερομηνία τακτοποίησης των οικονομικών τους 
οφειλών αναγράφεται στο δελτίο ταυτότητας αποστράτου του οποίου Φ/Α  
συνυποβάλλεται. 

ε.  Αντίγραφο του εντύπου Ε1, που υποβάλλεται στην αντίστοιχη ΔΟΥ, 
στο οποίο να φαίνεται ο μόνιμος τόπος κατοικίας του ή αντίγραφο μισθω-
τηρίου συμβολαίου όπου να φαίνεται η ενοικίαση ακινήτου διαμονής στην 
Αθήνα και ένα λογαριασμό ΔΕΚΟ ή παρόχου τηλεφωνίας.

στ. Προαιρετικά και εφόσον το επιθυμεί ο /η υποψήφιος μπορεί να 
υποβάλλει σύντομο βιογραφικό σημείωμα στο οποίο να περιγράφει όλα 
όσα θεωρεί σημαντικά για την ενίσχυση της υποψηφιότητάς του όπως εν-
δεικτικά αναφέρονται παρακάτω:

1/ Κοινωνικές δράσεις στις οποίες συμμετείχε.
2/ Εκλογή σε οποιαδήποτε θέση του Κοινοβουλίου, του Ευρωκοινο-

βουλίου ή ΟΤΑ. 
3/ Συμμετοχή στο παρελθόν σε δράσεις της ΕΑΑΣ.
9.Στους υποψηφίους, τους προερχομένους από τις ορφανικές οικογέ-

νειες, δεν επιτρέπεται η υποβολή υποψηφιότητας για τις θέσεις των Προέ-
δρου και  Αντιπροέδρου της Ενώσεως.

10.Υποβολή υποψηφιότητας για τη θέση του Προέδρου και του Αντι-
προέδρου, δεν αποκλείει την υποψηφιότητα για τη θέση Μέλους του Δ.Σ. 

11.Η ανωτέρω ημερομηνία είναι καταληκτική και πέραν αυτής οι υπο-
ψηφιότητες που θα υποβληθούν θα απορρίπτονται ως εκπρόθεσμες. 

12.Η πληρότητα των φακέλων υποψηφιότητας θα ελεγχθούν από την 
ορισθείσα προς τούτο επιτροπή της Ε.Α.Α.Σ. αποτελούμενη από τους :

α. Αντιπρόεδρο Αντγο ε.α Μιχάλη Γουμαλάτσο ως Πρόεδρο
β. Αντγο (Δ) ε.α Θωμά Καρανίσα και 
γ. Σχη ΠΖ ε.α Αναστάσιο Φαραντάτο ως μέλη η οποία θα συντάξει και 

τη σχετική εισήγηση προς το ΔΣ/ΕΑΑΣ για την τελική έγκριση του πίνακα 
υποψηφιοτήτων.

13.Ο πίνακας των υποψηφίων θα επικυρωθεί από το Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. 
την  Τετάρτη 07 Ιαν 2026, θα αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων της 
Ενώσεως και των Παραρτημάτων της και θα κοινοποιηθεί ευρέως με κάθε 
έντυπο και ηλεκτρονικό μέσο.

14.Οι υποψήφιοι που επιθυμούν να δημοσιευθεί το βιογραφικό και η 
φωτογραφία τους στην Εθνική Ηχώ  και στην ιστοσελίδα της Ενώσεως, 
θα πρέπει να στείλουν πρόσφατη φωτογραφία και σχετικό κείμενο μέχρι 
250 λέξεις, αποκλειστικά και μόνο ηλεκτρονικά  από την ημερομηνία προ-
κήρυξης των εκλογών (5 Νοε 2025) μέχρι και την 30η Δεκεμβρίου 2025 στη 
διεύθυνση  eaasgrammateia@gmail.com. Τονίζεται ότι η αποστολή των 
παραπάνω με οποιοδήποτε άλλο τρόπο δεν  θα γίνεται αποδεκτή.

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗΝ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ 

Η ψηφοφορία είναι μυστική και το δικαίωμα του εκλέγειν έχουν όλα τα 
υποχρεωτικώς και προαιρετικώς εγγεγραμμένα Τακτικά Μέλη της Ε.Α.Α.Σ, 
καθώς και οι ορφανικές τους οικογένειες τα οποία  διαθέτουν Δελτίο Ταυ-
τότητας της Ενώσεως.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

1.Οι εκλογές θα διεξαχθούν σε όλα τα εκλογικά τμήματα την αυτή ημέ-
ρα και ώρες.

2.Οι εκλογές διενεργούνται με ευθύνη της Κεντρικής Εφορευτικής  Επι-
τροπή (Κ.Ε.Ε)  υποβοηθούμενη από τις κατά τόπους Εφορευτικές Επιτρο-
πές (Τ.Ε.Ε.) και με μέριμνα της Ε.Α.Α.Σ..

3.Τα μέλη των παραπάνω Εφορευτικών Επιτροπών ορίζονται δια κλη-
ρώσεως μεταξύ των μελών της Ενώσεως, προτεινομένων από τους Συν-
δέσμους Αποστράτων Αξιωματικών των τάξεων της Σ.Σ.Ε. (Στρατιωτικής 
Σχολής Ευελπίδων) και του Σ.Α.Α.Υ.Σ. (Συνδέσμου Αποστράτων Αξιωματι-
κών – Υπαξιωματικών Στρατού).

4.Τα μέλη των επιτροπών της παρ. 3, καθώς και τα αναπληρωματικά 
τους,  ορίζονται με κλήρωση από τα μέλη της ΕΑΑΣ, που υπέβαλαν αίτηση 
συμμετοχής.

5.Σε περίπτωση που δεν επαρκούν οι αιτήσεις συμμετοχής, στις πα-
ραπάνω επιτροπές το ΔΣ της ΕΑΑΣ ορίζει με απόφασή του εφορευτικές 
επιτροπές για την διεξαγωγή των εκλογών, είτε από τα μέλη της στην Έδρα, 
είτε από τα στελέχη της στα Τοπικά Συμβούλια (ΤΣ) των παραρτημάτων 
της. Οι Πρόεδροι των ΤΣ των κατά τόπους παραρτημάτων απαγορεύεται 
να συμμετέχουν στις ΤΕΕ αλλά παρίστανται στην εκλογική διαδικασία.

6.Στα Μέλη των Εφορευτικών επιτροπών θα καταβληθεί αποζημίωση 
(50,00Ευρώ) .

7.Η υποβολή υποψηφιότητας για οποιαδήποτε θέση στο ΔΣ καθώς και 
η μη κατοχή Δελτίου Ταυτότητας της Ε.Α.Α.Σ. αποκλείει την συμμετοχή από 

τις παραπάνω επιτροπές.
8.Εκπρόσωποι των υποψηφίων τόσο κατά τη διάρκεια της ψηφοφορί-

ας όσο και κατά τη διάρκεια της καταμέτρησης των ψήφων δεν επιτρέπεται 
να παρίστανται διότι η προστασία της αξιοπιστίας των συναδέλφων, η 
στρατιωτική τιμή και η υπόληψή όλων μας είναι αδιαπραγμάτευτη.

9.Τονίζεται ότι πέραν των προαναφερομένων στις παρ. 3 και 4 παρ. 
οποιοδήποτε μέλος της Ε.Α.Α.Σ. δύναται να υποβάλει αίτηση συμμετοχής 
στην εκλογική διαδικασία ως μέλος της Εφορευτικής Επιτροπής  απ’ ευθεί-
ας στην Ε.Α.Α.Σ. ή στο Παράρτημα, το οποίο ανήκει, από της προκηρύξεως 
των εκλογών (05 Νοε 2025 ) μέχρι την 9η Ιαν 2026 και να συμπεριληφθεί 
στην κλήρωση που θα διεξαχθεί.

10.Όσοι κατά την ημέρα της ψηφοφορίας βρίσκονται μακράν του 
Παραρτήματος στο οποίο είναι εγγεγραμμένοι, δύνανται να ψηφίσουν με 
Υπεύθυνη Δήλωση, στο πλησιέστερο Εκλογικό τμήμα της περιοχής που 
βρίσκονται την ημέρα των εκλογών την οποία θα προμηθεύονται επί τόπου 
από την Τοπική Εφορευτική Επιτροπή.

11.Από την ημερομηνία ανακηρύξεως των υποψηφιοτήτων (7 Ιαν 2026) 
από το Δ.Σ. της Ε.Α.Α.Σ. και μέχρι την 8η  Φεβ 2026, οι υποψήφιοι δύνα-
νται, να επισκέπτονται τα Παραρτήματα σε εργάσιμες ημέρες και ώρες, κα-
τόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας του υποψηφίου με το Τοπικό Συμβούλιο 
(Τ.Σ.) του Παραρτήματος, για την ακριβή ώρα επίσκεψης. 

12.Τα Παραρτήματα θα πρέπει να αναρτούν σχετική ανακοίνωση στον 
Πίνακα Ανακοινώσεών τους για την επίσκεψη των υποψηφίων, να την κοι-
νοποιούν στα ηλεκτρονικά μέσα που διαθέτουν και να ενημερώνουν τα 
μέλη τους με κάθε δυνατό τρόπο. 

13.Κατά την παρουσία του υποψηφίου στο Παράρτημα, θα πρέπει να 
παρίσταται τουλάχιστον ένα μέλος του Τ.Σ.

14.Διευθύνσεις και τηλέφωνα των Παραρτημάτων δύνανται να λάβουν 
οι Υποψήφιοι, από την Γραμματεία της Ε.Α.Α.Σ. ή από την ιστοσελίδα της 
www.eaas.gr 

15.Το Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. προσκαλεί όλα τα μέλη μας να συμμετάσχουν 
μαζικά στις εκλογές ώστε μεγαλώνοντας η φωνή μας να δυναμώσει και 
η πίεση που ασκεί η Ένωση προς όλους τους ταγούς της πολιτείας επιμε-
λούμενη τα συμφέροντα των μελών της.

ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΟΣ 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ/ΕΑΑΣ 

ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΤΗΣ 8ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 

ΔΗΛΩΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΟΣ 

     Ο υπογράφων / Η υπογράφουσα: ...................................  (Βαθμός - Όπλο ή Σώμα) 
..........................................................................................................  

(Ονομ/νο, Πατρώνυμο ) ...............................................................................  

 (Προέλευση: Σ.Ξ. ή Τέως Χωροφυλακή ή ΕΛ.ΑΣ) .................................... 

 (Αριθ. ταυτότητος ΕΑΑΣ) …………………………………………… 

δηλώνω συμμετοχή 

στις αρχαιρεσίες της 8ης Φεβρουαρίου 2026 προς ανάδειξη των μελών του Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. ως υποψήφιος για 
(τίθεται η ένδειξη ΝΑΙ στην κατηγορία συμμετοχής και Ø στις λοιπές):  

1. Πρόεδρος ............................................................... : ........................…... 

2. Αντιπρόεδρος ........................................................ : ........................….... 

3. Μέλος Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. ............................................... : ........................…....  

4. Μέλος Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. (Δικαστικού) ......................... : ........................…...... 

5. Μέλος Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. (Οικονομικού) ......................... : ........................…....  

6. Μέλος Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. (Τ. Χωροφυλακής) ................................. :  

Δηλώνω επίσης υπεύθυνα ότι: 

    α. Διαμένω μόνιμα στο Λεκανοπέδιο Αττικής, στο Δήμο .......................….......  
οδός αριθ. ..............................................., Τ.Κ. ................., αριθ. (σταθ.) ……….............……... κινητό 
............................................ και (e-mail) ...................................................................... 

Συνημμένα υποβάλλω :  

          α.  Φωτοτυπία του δελτίου ταυτότητας αποστράτου που εκδόθηκε από  την ΕΑΑΣ. 
          β. Φωτοτυπία του δελτίου ταυτότητας αποστράτου που εκδόθηκε από  την ΕΑΑΣ και 

αντιγράφου φύλλου Μητρώου για τους εκ της Χωροφυλακής προερχομένους. 
           γ.  Υπεύθυνη δήλωση του υποψηφίου θεωρημένη μέσω Gov.gr ή μέσω Κ.Ε.Π.  ότι δεν έχει 

διαγραφεί από την ΕΑΑΣ συνεπεία των αναφερομένων στο άρθρο 12 του ΝΔ 1171/’72/ ΦΕΚ 82 Α’ 
                         δ. Βεβαίωση τακτοποίησης οικονομικών οφειλών προς την ΕΑΑΣ. 
                         ε.  Αντίγραφο του εντύπου Ε1, που υποβάλλεται στην αντίστοιχη ΔΟΥ, στο οποίο να φαίνεται 
ο μόνιμος τόπος κατοικίας του ή (διαζ)  αντίγραφο μισθωτηρίου συμβολαίου όπου να φαίνεται η ενοικίαση 
ακινήτου διαμονής στην Αθήνα και ένα λογαριασμό ΔΕΚΟ ή παρόχου τηλεφωνίας. 

 
Προαιρετική υποβολή  
                         Σύντομο βιογραφικό σημείωμα στο οποίο να περιγράφει όλα όσα θεωρεί σημαντικά για την 
ενίσχυση της υποψηφιότητάς του όπως ενδεικτικά αναφέρονται παρακάτω: 

           1/ Κοινωνικές δράσεις στις οποίες συμμετείχε. 
           2/ Εκλογή σε οποιαδήποτε θέση του Κοινοβουλίου, του Ευρωκοινοβουλίου ή ΟΤΑ.  

             3/ Συμμετοχή στο παρελθόν σε δράσεις της ΕΑΑΣ  

                                                      Ημερομηνία: ......................................…  

                                                                      Ο Δηλών - Η Δηλούσα     

                                                                                 (Υπογραφή) 

Νοέμβριος 2025Ενημέρωση04  ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ

ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΟΣ 

ΩΣ ΜΕΛΟΣ ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΤΗΣ Ε.Α.Α.Σ. ΤΗΣ 8ης 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 

 

ΔΗΛΩΣΗ  

 

     Ο υπογράφων / Η υπογράφουσα: ............................... (Βαθμός - Όπλο ή 
Σώμα......................................................................................(Ονοματεπώνυμό) 
................................................................................................... (Αριθ. Δελτ. 
ταυτότητος ΕΑΑΣ) 

δηλώνω επιθυμία συμμετοχής  

στις εκλογές της 8ης  Φεβρουαρίου 2026 προς ανάδειξη των μελών του 
Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. ως μέλος Εφορευτικής Επιτροπής για το Νομό 
……………………………………………….... (αναγράφεται ο Νομός στον οποίο 
επιθυμεί το μέλος να συμμετάσχει  

Δηλώνω επίσης υπεύθυνα ότι: 

α. Διαμένω μόνιμα στο Νομό………………….., στο Δήμο ……………………   

οδός……………………………………… αριθ. ........, Τ.Κ. ................., Τηλ. 
σταθ. ……….............……...  Τηλ. κινητό ............................................ και (e-
mail) ………………………………………….......................................…  

                β. Δεν συμμετέχω ως υποψήφιος στις  εκλογές της ΕΑΑΣ για την 
ανάδειξη του Νέου Διοικητικού Συμβουλίου. 

                                                       Ημερ/νία: ......................................…  

                                                              Ο Δηλών - Η Δηλούσα        

 

 

                                                            (Υπογραφή) 



   
Η Αγία Σοφία θύμα κακοδιαχείρισης: Παραδόθηκε στα σίδερα                              

Άρθρο της δημοσιογράφου Οζνούρ Τσιολάκ στην εφημερίδα «Τζουμχουριέτ» της 20 Νοε 2025
Μετάφραση απο τον Ανχη ε.α Χαράλαμπο Καραγκιοζούδη

Η βαριά μεταλλική σκαλωσιά που έχει ανεγερ-
θεί στην Αγία Σοφία επηρεάζει αρνητικά την εμ-
φάνιση και τον τουρισμό του ιστορικού κτιρίου. Οι 
ειδικοί τονίζουν ότι η διαδικασία αποκατάστασης 
διεξάγεται με αυθαίρετες πρακτικές και ότι πρέπει 
να εφαρμοστεί επειγόντως ανεξάρτητη επιστημο-
νική εποπτεία.

Οι συζητήσεις συνεχίζονται σχετικά με τη 
διαδικασία αποκατάστασης που ξεκίνησε 
στην Αγία Σοφία. Εκτός από το ερώτημα 

γιατί αυτό το ιστορικό κτίριο, το οποίο στέκει εδώ και 
χιλιάδες χρόνια, αναστηλώνεται τόσο συχνά, ο λόγος 
για τον οποίο οι σιδερένιες σκαλωσιές υψώνονται 
μέσα στο κτίριο, είναι θέμα περιέργειας.

Οι ξεναγοί ωστόσο, είναι δυσαρεστημένοι με την 
κατάσταση. Ένας ξεναγός που μίλησε στην εφημερί-
δα μας είπε: «Δεν μοιάζει με την προηγούμενη σκα-
λωσιά. Είναι κατασκευασμένη από χοντρό σίδερο και 
χάλυβα, κάτι που προσθέτει σημαντικό βάρος. Ωστό-
σο, είναι καταστροφή για τον τουρισμό. Δεν δείχνουν 
σωστά τη δομή στους τουρίστες για την οποία χρεώ-
νουν 28 ευρώ. Τέλος, με τις σκαλωσιές που στέκονται 
εκεί τώρα, τίποτα δεν φαίνεται».

 «Οι επισκέψεις πρέπει να ελέγχονται»
Η Αγία Σοφία είναι ένας από τους μεγαλύτερους 

και παλαιότερους ναούς στη γη. Οι ειδικοί που υπο-
στηρίζουν τη διατήρησή της, πιστεύουν επίσης ότι ο 
αριθμός των επισκεπτών στο κτίριο πρέπει να ελέγχε-
ται. Μιλώντας στην εφημερίδα μας για το θέμα, ο ειδι-
κός αρχιτέκτονας Κορχάν Γκιουμούς δήλωσε: «Μιλά-
με για ένα μνημειώδες κτίριο που αντιπροσωπεύει μια 
μοναδική παγκόσμια κληρονομιά, ένα αρχιτεκτονικό 
έργο που αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα έγγρα-
φα της ανθρωπότητας, όσον αφορά την ιστορία του 
πολιτισμού» και πρόσθεσε:

«Αν θυμάστε, μια υπέροχη χαλύβδινη κατασκευή 
χτίστηκε στην Αγία Σοφία το 1993, μια παρόμοια σκα-
λωσιά παρέμεινε μέσα στην Αγία Σοφία για σχεδόν 
δεκαετίες, με άγνωστο τον σκοπό της. Αυτή η εικόνα 
της Αγίας Σοφίας έχει χαραχθεί στις μνήμες των επι-
σκεπτών, των αρχηγών κρατών, των υπουργών πολι-
τισμού και των σημαντικών προσκεκλημένων. Αυτές 
οι χαλύβδινες κατασκευές έχουν πλέον γίνει σχεδόν 

αναπόσπαστο, ακόμη και κυρίαρχο, μέρος της Αγίας 
Σοφίας. Όπως μπορείτε να δείτε, έχουν τοποθετήσει 
δεκάδες τόνους σκυροδέματος, εκτός απ’ αυτές τις 
βαριές σκαλωσιές, στο ιστορικό έδαφος, το οποίο πε-
ριέχει αρχαιολογικά ευρήματα και κενά, ένα αναπό-
σπαστο στοιχείο της κατασκευής. Πιστεύω ότι αυτές 
οι βαριές χαλύβδινες κατασκευές, αυτές οι ανωμαλίες 
δεκαετιών, υποδεικνύουν ένα πολύ πιο σημαντικό, 
πολύ μεγαλύτερο πρόβλημα: Αυτές οι κατασκευές, 
μια μοναδική κληρονομιά πολιτισμού, διαχειρίζονται 
από γραφειοκράτες και εργολάβους, που έχουν διορι-
στεί με πολιτικές διασυνδέσεις».

 «Δείτε τι γίνεται στο παλάτι Τοπ Καπί», λέει ο 
Γκιουμούς, συνεχίζοντας: «Οι συμβουλευτικές υπηρε-
σίες, τα συμβούλια και ούτω καθεξής, είναι όλα για 
επίδειξη. Το κλισέ έργο της λεγόμενης «αποκατάστα-
σης» προκαλεί τεράστιες ζημιές σ’ αυτά τα πολύτιμα 
μνημεία. Το έργο που γίνεται είναι εξαιρετικά αυθαί-
ρετο και ελαττωματικό. Μπορώ να πω ότι αυτό το 
στυλ διαχείρισης είναι αντιστρόφως ανάλογο με την 
αξία αυτών των μνημείων. Δεν υπάρχει κατάλληλο 
σύστημα σηματοδότησης, καμία επιτυχημένη διευθέ-
τηση εκθέσεων και κανένα μοντέλο διαχείρισης επι-
σκεπτών, σε ισορροπία με τη διατήρηση. Τελικά, οι 
σκαλωσιές που έχουν εγκατασταθεί μέσα στην Αγία 
Σοφία, οι οποίες δεν έχουν αφαιρεθεί εδώ και δεκαε-
τίες και οι πρακτικές κατασκευής που εμφανίζονται μ’ 
αυτόν τον τρόπο, υποδεικνύουν ένα σημαντικό πρό-
βλημα. Δεν μαθαίνουμε απ’ αυτές τις ελαττωματικές 
πρακτικές. Αν ρωτήσετε γιατί, θα έλεγα ότι είναι επει-
δή το πραγματικό ζήτημα καλύπτεται από εκείνους 
που ασκούν υπουργική εξουσία».

 «Υπάρχουν κενά στη διαχείριση»
Ο Γκιουμούς τόνισε ότι αυτά τα μουσεία δεν έχουν 

θεσμική δομή διαχείρισης, σε αντίθεση με παραδείγ-
ματα σ’ όλο τον κόσμο, όσον αφορά τη διαχείριση των 
μνημείων. «Υπάρχει ένα κενό διαχείρισης και αυθαι-
ρεσία. Επομένως, δεν υπάρχουν σχέδια διαχείρισης 
που καταρτίζονται από επιστημονικές επιτροπές και 
εφαρμόζονται από ανεξάρτητους φορείς διαχείρισης 
με γνώμονα την αποστολή τους, όπως συμβαίνει με 
τα μουσεία. Η εφαρμογή έχει ανατεθεί εξ ολοκλή-
ρου σε διορισμένους διαχειριστές και παράγοντες 
της αγοράς που έχουν στενούς δεσμούς μαζί τους. 
Αυτά τα μοναδικά μνημεία παγκόσμιας κληρονομιάς 
δεν μπορούν να προστατευθούν με την ιεραρχία του 
υπουργείου, προνομιούχους συμβούλους και παρά-

γοντες της αγοράς. Πριν αυτά τα μοναδικά μνημεία 
υποστούν περαιτέρω ζημιές, ανεξάρτητοι επιστήμο-
νες και οργανισμοί διατήρησης, πρέπει επειγόντως 
να κληθούν να αναδιαρθρώσουν τη διαχείριση των 
μουσείων».

Α/Α ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ - 
ΤΑΞΗ

ΒΑΘΜΟΣ Ο-Σ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΤΑΦΗΣ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ

01 ΣΜΥ 1964 Ανχης (ΕΜ) Κωνσταντίνος Βολωνάκης Γεώργιος 23 Νοεμβρίου 2025 25 Νοεμβρίου 2025 Μοσχοχωρίου Λαμίας

02 ΣΑΤΕΣ Ανχης (ΤΧ) Σοφογιάννης Βασίλειος Αθανάσιος 11 Νοεμεβρίου 2025 12 Νοεμβρίου 2025 Α΄πατρών

Το Δ.Σ της Ε.Α.Α.Σ θερμά συλλυπείται τις οικογένειες και τους συγγενείς των θανόντων συναδέλφων και εύχεται την ‘‘εξ ύψους παρηγορίαν’’

Δεν είναι πια κοντά μας

Νοέμβριος  2025Ενημέρωση05  ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ



   Γράφει ο Όμηρος Τσάπαλος
Εκπρόσωπος Τύπου Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

Η κυβέρνηση στρέφει το βλέμμα της στις κοινωνικές 
ομάδες που δοκιμάζονται περισσότερο από το 
κύμα ακρίβειας και τις δυσκολίες της καθημερινό-

τητας, μεταξύ αυτών και τα 2,6 εκατ. συνταξιούχων, ανασφά-
λιστων υπερηλίκων και δικαιούχων επιδομάτων αναπηρίας. 
Για αυτό και μέσα στους επόμενους μήνες- ξεκινώντας από 
αυτόν τον μήνα- οι πολίτες πρόκειται να δουν σημαντικά και 
μόνιμα μέτρα ενίσχυσης εισοδήματος όπως και μειώσεις 
άμεσων φόρων. Οι παρεμβάσεις αυτές εντάσσονται στο 
πλαίσιο των εξαγγελιών του Πρωθυπουργού στη Διεθνή Έκ-
θεση Θεσσαλονίκης, όπου παρουσιάστηκε ένα ολοκληρω-
μένο σχέδιο στήριξης της κοινωνίας απέναντι στην ακρίβεια 
και το αυξημένο κόστος ζωής, με έμφαση στη μεσαία τάξη 
και τους αδύναμους.

Συγκεκριμένα, οι συνταξιούχοι θα δουν αυξήσεις με 4 δι-
αφορετικούς τρόπους μέσα απο ένα πακέτο ενίσχυσης που 
ξεπερνά το 1,3 δις ευρώ ξεκινώντας με δυο πρώτες καταβο-
λές στα τέλη Νοεμβρίου. Στις 28 Νοεμβρίου έχει προγραμμα-
τιστεί η καταβολή της εφάπαξ ενίσχυσης των 250 ευρώ σε 
περίπου 1,4 εκατομμύρια συνταξιούχους, ανασφάλιστους 
υπερήλικες και όσους λαμβάνουν επιδόματα αναπηρίας. Το 
δημοσιονομικό κόστος της παρέμβασης αυτής ανέρχεται σε 
360 εκατ. ευρώ. Η διαδικασία θα γίνει αυτόματα, χωρίς αι-
τήσεις ή γραφειοκρατικά εμπόδια. Το ποσό αυτό θα δίνεται 
κάθε Νοέμβριο, είναι ανεκχώρητο και αφορολόγητο. Επίσης, 
την ίδια ημέρα θα καταβληθεί και η επιστροφή ενοικίου σε 
πάνω από 1 εκατομμύριο νοικοκυριά που ζουν στο νοίκι. 
Ανάμεσα σε αυτά είναι και δεκάδες χιλιάδες νοικοκυριά συ-

νταξιούχων που θα δουν το Κράτος να τους επιστρέφει μό-
νιμα κάθε χρόνια το 1 από τα 12 ενοίκια που καταβάλλουν. 

Η τρίτη ενίσχυση έρχεται τον προσεχή Δεκέμβριο όπου 
αναμένονται οι τακτικές αυξήσεις στις συντάξεις που θα κυ-
μανθούν στο εύρος του 2 με 2,5%. Υπολογίζεται πως το δη-
μοσιονομικό κόστος θα αγγίξει τα 500 εκατ. ευρώ. Για πρώτη 
φορά μετά από πολλά χρόνια και οι 670.000 συνταξιούχοι 
με προσωπική διαφορά θα δουν το 50% της αύξησης που 
θα λάβουν οι υπόλοιποι συνταξιούχοι που δεν έχουν προ-
σωπική διαφορά (δημοσιονομικό κόστος 75 εκατ. ευρώ).  Η 
παρέμβαση αυτή, πέρα από τον οικονομικό της χαρακτήρα, 
έχει και ένα σαφές στοιχείο δικαιοσύνης, καθώς επιτρέπει 
σε πολλούς να δουν για πρώτη φορά πραγματική αύξηση 
στο καθαρό εισόδημά τους. Με απόφαση της Κυβέρνησης, 
η προσωπική διαφορά καταργείται οριστικά στα τέλη του 
2026 και με αυτόν τον τρόπο εξαλείφεται άλλη μια αδικία του 
περίφημου νόμου Κατρούγκαλου που τόσο ταλαιπώρησε 
τον Έλληνα συνταξιούχο. 

Η τέταρτη παρέμβαση έρχεται τον προσεχή Ιανουάριο 
όπου θα αποτυπωθεί η φορολογική ελάφρυνση των συντα-
ξιούχων, λόγω της αλλαγής στις κλίμακας άμεσης φορολόγη-
σης. Αυτό θα ενισχύσει περαιτέρω το καθαρό ποσό των συ-
ντάξεων καθώς θα μειωθεί η μηνιαία παρακράτηση φόρου. 
Εκτιμάται ότι το δημοσιονομικό κόστος μπορεί να αγγίξει τα 
400 εκατ. ευρώ (το συνολικό δημοσιονομικό κόστος για τις 
μειώσεις άμεσων φόρων για όλους τους μισθωτούς και τους 
συνταξιούχους ανέρχεται σε 1,2 δις ευρώ για τον επόμενο 
χρόνο). 

Για να γίνει πιο κατανοητό το εύρος των ωφελειών, αρ-

κεί ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα: Ένας συνταξιούχος με 
φορολογητέο εισόδημα 14.000 ευρώ και μηνιαίο καθαρό 
εισόδημα 1.080 ευρώ θα λάβει 263 ευρώ καθαρά από την 
αύξηση βάσει ΑΕΠ και πληθωρισμού, 250 ευρώ από την 
ενίσχυση του Νοεμβρίου, και 80 ευρώ από τη μείωση φόρου 
εισοδήματος, συνολικά 593 ευρώ καθαρά.

Αν διατηρεί ακόμη προσωπική διαφορά, το καθαρό του 
όφελος διαμορφώνεται στα 462 ευρώ, ποσό που εξακολου-
θεί να σηματοδοτεί ουσιαστική ενίσχυση του εισοδήματος.

Χιλιάδες συνταξιούχοι θα λάβουν και τις 4 παραπάνω 
ενισχύσεις ενώ η μεγάλη πλειονότητα θα δει δυο ή και τρεις 
από τις παραπάνω αυξήσεις. Με αυτόν τον τρόπο, εξασφα-
λίζεται σταθερή και δίκαιη βελτίωση των συντάξεων, βάσει 
της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας με στόχο να ανταπο-
κριθούμε σε σημαντικό βαθμό στις αυξημένες ανάγκες που 
το κάθε νοικοκυριό έχει λόγω της ακρίβειας. 

Το συνολικό πακέτο δεν αποτελεί μεμονωμένο μέτρο, 
αλλά συνέχεια μιας συνεπούς πολιτικής που στοχεύει στη 
διατήρηση της κοινωνικής συνοχής και που δεν ξερνά τους 
απόμαχους της εργασίας. Σε μια περίοδο παρατεταμένων 
ανατιμήσεων, η σταθερή οικονομική πορεία της χώρας δίνει 
τη δυνατότητα στο κράτος να επιστρέφει, με δίκαιο τρόπο, 
μέρος των καρπών της ανάπτυξης στους ανθρώπους που 
εργάστηκαν μια ζωή. Γιατί η πραγματική πρόοδος δεν απο-
τυπώνεται μόνο σε μακροοικονομικούς δείκτες, αλλά και 
στην ικανότητα μιας Κοινωνίας να σέβεται και να στηρίζει 
εκείνους που συνέβαλαν περισσότερο στην ανάπτυξη της.

4 μέτρα ενίσχυσης 1,3 δις ευρώ για 2,6 εκατ. συνταξιούχους 

21 Νοεμβρίου˙ Θεομητορική εορτή κατά την οποία εορτά-
ζεται, τιμάται και πανηγυρίζεται η είσοδος της Θεομήτορος 
και η αφιέρωσή της εις τον Ιερό Ναό. 

Η 21η Νοεμβρίου, ημέρα των Εισοδίων της Θεοτόκου, της 
Προστάτιδας των Ενόπλων Δυνάμεων, έχει καθιερωθεί ως 
Ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων της Πατρίδας μας. Η εορτή 
αυτή αποτελεί ένδειξη βαθύτατου σεβασμού και ευγνωμο-
σύνης του Έθνους προς τους άνδρες και τις γυναίκες, που 
υπηρετούν και στους τρεις κλάδους {Στρατό Ξηράς, Πολεμικό 
Ναυτικό και Πολεμική Αεροπορία} των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Την αυτή ημέρα τιμώνται και οι βετεράνοι πολέμου, τα 
στελέχη, τα οποία συμμετείχαν σε ένοπλες – πολεμικές επι-
χειρήσεις, καθώς και οι απόστρατοι αξιωματικοί για τις πολυ-
ετείς υπηρεσίες τους και προσφορά προς την Πατρίδα. 

Η Θεοτόκος, ως Υπέρμαχος Στρατηγός και Προστάτιδα 
των Ενόπλων Δυνάμεων συμβολίζει την πνευματική δύναμη 
και την πίστη, που ενέπνευσαν τους Έλληνες σε όλους τους 
αγώνες του Έθνους. Η επιλογή της ημέρας αυτής μας υπεν-
θυμίζει τον άρρηκτο πνευματικό και θρησκευτικό δεσμό του 
έλληνα υπηρετούντα στρατιώτη με τις αρετές της πίστης, της 
αυταπάρνησης και της φιλοπατρίας. 

Κατά την ημέρα αυτή η Πατρίδα αφ’ ενός μεν τιμά τους 
ήρωες και τους πεσόντες στους αγώνες του Έθνους, αφ’ ετέ-
ρου δε αποδίδει φόρο τιμής και ευγνωμοσύνης προς όλους, 
όσους υπηρέτησαν με αυταπάρνηση την εθνική άμυνα και 
ασφάλεια αυτής. 

Συνοπτικά, την ημέρα αυτή αποδίδουμε φόρο τιμής και 
ευγνωμοσύνης προς όλο το προσωπικό των Ενόπλων Δυνά-
μεων, το οποίο με υψηλό αίσθημα ευθύνης και καθήκοντος 
συνεχίζει να συμβάλλει αποφασιστικά στη διατήρηση της ει-
ρήνης, της εθνικής ανεξαρτησίας, ασφάλειας, ελευθερίας και 
δημοκρατίας της Πατρίδας μας. 

Η ημέρα αυτή αναδεικνύει και μας υπενθυμίζει τον συνε-
χή και ουσιαστικό ρόλο των αποστράτων αξιωματικών, ως 
ενεργών και δραστήριων μελών της κοινωνίας, τα οποία με το 
ήθος τους, την εμπειρίαν και τις γνώσεις τους εξακολουθούν 
να συμβάλλουν στο κοινό καλό της κοινωνίας μας.

Επισημαίνεται ότι η ευθύνη, η οποία διακρίνει τον από-
στρατο αξιωματικό δεν έχει ημερομηνία λήξης, όπως και ο όρ-
κος που δίδει με την εισαγωγή του στις ΕΔ. Η υπευθυνότητα 
του δεν λήγει με την ημερομηνία της αποστρατείας. 

Βέβαια, οι βετεράνοι, οι οποίοι έζησαν τους πολέμους 
του 20ου αιώνα, μεταξύ των οποίων και τις επιχειρήσεις της 
Κύπρου το 1974, έχουν φύγει, είτε από τη ζωή, είτε από την 
ενεργή δράση, είτε ακόμη έχουν μεγαλώσει και πέρασαν στο 
περιθώριο. Τους οφείλουμε σεβασμό και απεριόριστη εκτί-
μηση. 

Οι απόγονοι αυτών όμως, οι οποίοι διαχειρίζονται τις 
αναμνήσεις, τις οποίες έχουν κληροδοτήσει και είναι περι-
γραφικές, καλές αλλά και οδυνηρές, συνεχίζουν να κρατούν 
το καντήλι της μνήμης αναμμένο.

Οι Ένοπλες Δυνάμεις αποτελούν τον διαχρονικό φύλακα 
και τον αδιαμφισβήτητο εγγυητή της ελευθερίας και της ακε-

ραιότητας της Πατρίδας μας. 
Οι βετεράνοι των πολέμων και οι απόστρατοι αξιωματικοί 

υπηρέτησαν θεσμικές αρμοδιότητες με ζήλο και υπομονή και 
διατήρησαν αναλλοίωτες τις εθνικές μας παραδόσεις. Πολλοί 
είναι αυτοί, οι οποίοι έχουν έλθει σε επαφή με την θυσία και 
με τον θάνατο. 

Η  21η Νοεμβρίου μας υπενθυμίζει ότι οι Ένοπλες Δυνά-
μεις μας αποτελούν θεματοφύλακες της ελευθερίας και της 
εθνικής αξιοπρέπειας της Πατρίδας μας. Με πίστη, αφοσίω-
ση και πειθαρχία συνεχίζουν να εκπληρώνουν τα καθήκοντά 
τους εμπνεόμενες από τις αξίες και τα ιδανικά του Ελληνι-
σμού. 

Η ημέρα αυτή, της εορτής και της τιμής, ας γίνει η αφορμή 
για ενότητα, ευγνωμοσύνη, εθνική υπερηφάνεια και απόδο-
σης τιμής προς τα στελέχη, σε ενέργεια και αποστρατεία, των 
Ενόπλων Δυνάμεων. 

Τέλος, δεν παραβλέπεται ο σύγχρονος ρόλος του αξιωμα-
τικού, σε ενέργεια και αποστρατεία, που είναι στην δια βίου 
συνεχή προσπάθεια του ανάδυσης, διάθεσης και χρησιμο-
ποίησης των τεράστιων δυνατοτήτων του και δυνάμεων για 
την ευημερία της Πατρίδας μας. 

Η Παναγία, η υπέρμαχος στρατηγός, ας συνεχίσει να εί-
ναι θερμή προστάτις και βοηθός των Ενόπλων Δυνάμεων της 
Ελλάδας, ας σκέπει νοερώς αυτές από κάθε εχθρικής επι-
βουλής.  

Τιμή και Δόξα στις Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις.

Αφιέρωμα στην  εορτή  των  Ενόπλων  Δυνάμεων και  την  Ημέρα  Τιμής   των  Βετεράνων  και  Αποστράτων
Γράφει ο Υπτγος ε.α Νικόλαος Ζαρκάδας
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Εγκαινιάζοντας μία Λέσχη
Γράφει ο Υπτγός ε.α
Χρήστος Μπολώσης, μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ

Χρονογράφημα

Η ιστορία είναι αληθινή και δεν επιδέχεται αμφισβή-
τηση και επειδή τα γεγονότα συνέβησαν τέτοιες μέρες, 
περιμένοντας τα Χριστούγεννα, ας την θυμηθούμε

Σε μια συμπαθέστατη επαρχιακή πόλη, είχε (και έχει) 
έδρα μια μεγάλη Μονάδα και συνεπώς υπήρχε και η Λέσχη 
της Φρουράς. Αυτή η Λέσχη βρισκόταν στον κεντρικό δρόμο 
της πόλεως, ήταν πολύ παλαιάς κατασκευής, και όταν περ-
νούσαν οι νταλίκες, θυμόμασταν το εμβατήριο «Περνάει ο 
Στρατός», που σε μια στροφή του λέει:

‘‘Περνάει ο στρατός της Ελλάδος φρουρός
του κάθε της εχθρού ο σκληρός τιμωρός
στο πέρασμά του τρέμει η γη που πατεί

και προς τη δόξα περπατεί.’’
	 Πράγματι λοιπόν σε κάθε νταλίκα, το κτίριο της 

Λέσχης έτρεμε, χωρίς βέβαια να περπατούσε και προς την 
δόξα.

	 Κάποια στιγμή η Υπηρεσία αποφάσισε ότι έπρε-
πε, επί τέλους, να χτιστεί μια καινούργια Λέσχη, αυτή που 
φαίνεται στη φωτογραφία, όπερ και εγένετο.

	 Πράγματι, ένα αληθινό κόσμημα στόλισε την όμορ-
φη ακριτική πόλη, το οποίο άρχισε την λειτουργία της προς 
τέρψιν των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων που επί τέ-
λους είχαν ένα ευχάριστο περιβάλλον να ψυχαγωγούνται.

	 Εκείνο τώρα που απέμενε ήταν τα επίσημα εγκαί-
νια, η σχετική τελετή των οποίων ανετέθησαν στον υποδι-
οικητή του τοπικού Συντάγματος. Έναν αξιωματικό, η επιτο-
μή της τελειότητος. Βεβαίως την «κορδέλα» θα την έκοβε ο 
Στρατηγός Διοικητής της Μεραρχίας. Άρα, οίκοθεν νοείται, 
όπως λέγαμε παλιά, ότι τα πάντα θα έπρεπε να λειτουργή-
σουν   με απόλυτη τάξη και ακρίβεια.

	 Πριν από την τελετή έγινε η… «προάσκηση», δη-
λαδή μια γενική πρόβα, όπου διαπιστώθηκε ότι τα πάντα 
έχουν καλώς.

	 Κι’ έφθασε η ιστορική ημέρα. Μέγας αναβρασμός 
και ταραχή. Εγώ δεν είχα καμία αρμοδιότητα, αλλά παρευ-
ρισκόμουνα ως παρατηρητής και ηθικός αρωγός του υπο-
διοικητού του Συντάγματος.  Γενικό αλαλούμ επικρατούσε. 
Δεν ήταν και εύκολο με στρατιώτες να ετοιμάσεις μία τελετή 
ανάλογη των τελετών στα ανάκτορα του Μπάκιγχαμ ή στις 

Βερσαλλίες, δεδομένου ότι άλλος ήταν  αφηρημένος, άλλος 
κοίταζε πώς να ξεγλιστρήσει και άλλος, απλώς δεν μπορού-
σε να κάνει αυτό το οποίο του είχαν αναθέσει, αλλά είχε  
δηλώσει ότι… μπορούσε.

	 Μέσα σ’ αυτό το κομφούζιο συν την  μουσική να 
κουρδίζει τα όργανα και να δημιουργεί επιπλέον αναβρα-
σμό, ο υποδιοικητής είχε φθάσει στα όρια της παραφροσύ-
νης. Σε μια στιγμή με πήρε το μάτι του και έρχεται και μου 
λέει:

	 - Απ΄ όλους, μόνο αυτό το παιδί είναι στη θέση του 
και μου δείχνει το τότε δεκάχρονο κοριτσάκι, η μικρή Αννού-
λα, κόρη ενός εκ των διοικητών των Ταγμάτων του Συντάγ-
ματος, που κρατούσε στα χεράκια του το πιάτο, μέσα στο 
οποίο ήταν τα ψαλίδι, με το οποίο θα έκοβε  ο στρατηγός της 
κορδέλα και περίμενε υπομονετικά.

Βέβαια τελικώς, τα πάντα εξελελίχθησαν ως εσχεδιά-
σθησαν, πάλι που λέγαμε παλιά, όμως τα «βάσανα» της 
πανέμορφης νεόδμητης Λέσχης, δεν θα σταματούσαν εκεί.

	 Λίγες μέρες μετά τα εγκαίνια, γινόταν  ο Χριστου-
γεννιάτικος χορός. Σπουδαίο γεγονός για την Πόλη.

	 Την ευθύνη είχα εγώ με το Τάγμα μου, το οποίο 
είχε σχεδόν μετασταθμεύσει από το παρακείμενο  χωριό 
που ήταν η έδρα του, στην έδρα του Συντάγματος. Σερβιτό-
ροι, μάγειροι, ορχήστρα, βοηθητικό προσωπικό  στην υπη-
ρεσία του χορού. 

	 Πράγματι ήρθαν οι καλεσμένοι και άρχισε το σερ-
βίρισμα. Ξαφνικά ένα σούσουρο απλώθηκε στην πολυτελή 
αίθουσα, οπότε με φωνάζει ο συνταγματάρχης.

	 - Ρε Χρήστος καίνε τα καλοριφέρ;
	 - Μάλιστα κύριε Συνταγματάρχα.
	 - Τότε εμείς γιατί παγώσαμε.
	 - Θα το δω και θα σας αναφέρω.
	 - Άντε μπράβο.
	 Πράγματι αγγίζω  ένα σώμα, το οποίο ήταν μπού-

ζι. Πιάνω δεύτερο χιόνι. Πιάνω τρίτο παγετός. Αμέσως ση-
μαίνει συναγερμός. Επιστρατεύθηκαν οι διαθέσιμοι  υδραυ-
λικοί και  ηλεκτρολόγοι στρατιώτες και διαπιστώθηκε ότι ο 
καυστήρας δεν δούλευε. Κλείσανε τον διακόπτη τον ξανα-
νοίξανε, τον χτυπήσανε με μια σανίδα,  αλλά τίποτε. Πλήρης 
απόγνωση, Ο Συνταγματάρχης να έχει παγώσει και εγώ να 
έχω ιδρώσει. Ξαφνικά ένας θυμήθηκε:

	 - Κύριε Διοικητά την  εγκατάσταση την έκανε ο 
Τάδε, που είναι από εδώ και μένει εδώ πιό πάνω. Ποτέ 
δεν προσευχήθηκα τόσα θερμά, ώστε ο τεχνικός που έμενε 
«εδώ πιό πάνω» να ήταν σπίτι του και όχι καμιά πεντακο-
σαριά χιλιόμετρα μακριά, γιατί μη ξεχνάμε ότι ήταν  γιορτές. 

	 - Γρήγορα το τζίπ να τον φέρετε να μας πει τι συμ-
βαίνει.

	 Σηκωτός ήρθε ο άνθρωπος από το Χριστουγεννιά-
τικο τραπέζι που απολάμβανε με την οικογένειά του, γεμάτος 
ανησυχία για το πρόβλημα. Το έψαξε λίγο και ανακάλυψε 
την… βλάβη. Τι είχε συμβεί. Κατά την διάρκεια της διευθε-
τήσεως των επίπλων της Λέσχης, κάποιος τοποθέτησε μία 
μικρή βιβλιοθήκη μπροστά από τον θερμοστάτη του καλο-
ριφέρ, με αποτέλεσμα μόλις ζεσταινόταν ο θερμοστάτη και 
αυτό γινόταν πολύ γρήγορα, έτσι στρυμωγμένος που ήταν, 
έσβηνε ο καυστήρας για να ξαναανάψει όταν  δροσιζόταν, 
που ήθελε χρόνο, με αποτέλεσμα  να παγώνει η αίθουσα.

	 Μετά την μετατόπιση της βιβλιοθήκης, το καλορι-
φέρ αφηνίασε και, βοηθούντος και του ακράτου οίνου, η 
βραδιά πέρασε υπέροχα.

Η στήλη της βιβλιοθήκης

«ΕΛΛΗΝΕΣ Ένα αδιάκοπο ταξίδι παγκόσμιας αναγνώρισης και σεβασμού».

Ὁ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΣΕ 1985, συνεχίζοντας τό συγγραφικό του ἔργο, μᾶς δώρησε τό ἐξαιρετικό 
αὐτό βιβλίο ὅπου φαίνονται τά βιογραφικά διακεκριμένων Ἑλλήνων ἀπό τήν Ἀρχαιότητα μέχρι τίς ἡμέρες μας.

Ἀρχίζουν ἀπό τόν Μ. Ἀλέξανδρο, τούς Φιλοσόφους μας, τούς Ἐπιστήμονές μας, τούς Λογοτέχνες, καί συνεχί-
ζουν μέ τούς Ὁλυμπιονίκες μας ἀλλά  καί τούς Ἑλληνες μέ τήν ἐξαιρετική τους προσφορά στήν ἀνθρωπότητα.
Ἕνα μοναδικό βιβλίο πού ἀξίζει νά ὑπάρχῃ στίς βιβλιοθήκες κάθε ἑλληνικοῦ σπιτιοῦ.
(Μικρᾶς Ἀσίας 2 Τ.Κ.:56224 Εὔοσμος Θεσσαλονίκη)

 Ἡ βιβλιοθήκη μας μέ τήν ἄφιξη τῶν παρακάτω 
βιβλίων ἐμπλουτίσθηκε καί αὐτό τό δίμηνο.



ΕΑΑΣ
Την 7 Νοεμβρίου ο Αντιπρόεδρος Αντγoς ε.α. Γου-

μαλάτσος Μιχαήλ παρέστη στην τελετή ορκωμοσίας των 
Δοκίμων Υπαστυνόμων η οποία πραγματοποιήθηκε στη 
Σχολή Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας.

Την 13 Νοεμβρίου ο Πρόεδρος  Υπτγος ε.α. Δεβού-
ρος Ιωάννης. παρέστη στην τελετή  ορκωμοσίας των Νέων 
Αξιωματικών Νοσηλευτικής Τάξεως 2025, η οποία πραγ-
ματοποιήθηκε στη Σχολή Αξιωματικών Νοσηλευτικής στο 
Στρατόπεδο ΣΑΚΕΤΤΑ Α΄.

Την 11 Νοεμβρίου ο Αντιπρόεδρος  Αντγoς ε.α. Γου-

μαλάτσος Μιχαήλ παρέστη και κατέθεσε στεφάνι στο ετή-
σιο  μνημόσυνο για την Ημέρα Μνήμης, «Remembrance 
Day» που  πραγματοποιήθηκε  στο Συμμαχικό Κοιμητήριο 
στον Άλιμο.

Την 21η Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε  από  την 
Περιφέρεια Αττικής   ο εορτασμός της Ημέρας των Ενό-
πλων Δυνάμεων  στην οποία συμμετείχε και κατέθεσε στε-
φάνι στο Μνημείο Αγνώστου Στρατιώτη (Μ.Α.Σ)  ο Πρόε-
δρος  Υπτγος ε.α. Δεβούρος Ιωάννης.

Την 23η Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε  από  την 

Περιφέρεια Αττικής   ο εορτασμός της Εθνικής Αντίστασης  
στην οποία συμμετείχε και κατέθεσε στεφάνι στο  ΜΑΣ το 
μέλος του ΔΣ  Υπτγος ε.α. Μπολώσης Χρήστος.

Την 23η Νοεμβρίου το ΓΕΕΘΑ πραγματοποίησε εκ-
δήλωση για τον εορτασμός της Ημέρας των Ενόπλων Δυ-
νάμεων   στο Μέγαρο Μουσικής   στην οποία συμμετείχαν  
ο  Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος και  μέλη του ΔΣ.

Την  21 Νοεμβρίου  ο Πρόεδρος και μέλη 
του Παραρτήματος ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ, συμ-
μετείχαν στις εορταστικές εκδηλώσεις της 
Μεραρχίας για την Ημέρα των Ενόπλων Δυ-
νάμεων, που πραγματοποιήθηκαν στο Διδυ-
μότειχο 

Την 23 Νοεμβρίου , το Παράρτημα πραγ-
ματοποίησε στη Λέσχη Αξιωματικών Φρου-
ράς Διδυμοτείχου (Λ.Α.Φ.Δ.) σεμνή και ιδι-
αιτέρως τιμητική τελετή απονομής ξιφών σε 
επτά (7) συναδέλφους Αξιωματικούς εν απο-
στρατεία.

ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ

 Την 21 Νοεμβρίου τα Παραρτήματα Σαλαμίνος των Ενώσεων Αποστράτων Αξιωματικών 
Στρατού και Ναυτικού οργάνωσαν και εφέτος εορτασμό της Ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων, 
Αποστράτων και Βετεράνων, τιμώντας το εν ενεργεία, αποστρατεία και εφεδρεία προσωπικό, 
που υπερασπίζεται και υπηρέτησε ευόρκως την Πατρίδα.Την 22 Oκτωβρίου στην Τελετή Απο-
νομής  του Βραβείου Ηθικής Τάξεως, στην Μαρία Λυριτζάκη , από τον Δήμαρχο Ηρακλείου, 
στην Βικελαία Δημοτική Βιβλιοθήκη.     

ΣΑΛΑΜΙΝΑ
Την 2 Νοέμβριου  το Παράρτημα πραγματοποίησε , με την συμμετοχή αρκετών 

μελών μας, φίλων και συγγενών ,  ημερήσια εκδρομή στις  Πρέσπες .  
  Την  21  Νοέμβριου ο  Πρόεδρος Αντγος (ΠΒ)ε.α. Καψάλης Μιχαήλ  και αρκετά 

μέλη  του Παραρτήματος παρέστησαν  στον Εορτασμό της Ημέρας των Ενόπλων Δυ-
νάμεων  στην οποία Πρόεδρο μετά την θεία λειτουργία   και την επίσημη δοξολογία 
εκφώνησε  σχετική ομιλία  εντός του ναού. 

Επίσης, την ίδια  ημέρα  επιδόθηκαν   ξίφη σε 6 συναδέλ-
φους   Σχες ε.α. , ονομασθέντες  Ανθλγοί  κατά τα έτη 1975 έως 
1981, σε κλίμα ιδιαίτερα συγκινητικό και ευχάριστο.

ΚΟΖΑΝΗ
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ΡΟΔΟΣ

ΤΟ πρόεδρος και τα  μέλη του Παραρτήματος συμμετεί-
χαν στις παρακάτω εκδηλώσεις:

Την 8 Νοεμβρίου  στον εορτασμός του Προστάτη της 
Πολεμικής Αεροπορίας Αρχαγγέλου Μιχαήλ που πραγμα-
τοποιήθηκε στο Αεροδρόμιο Μαριτσών. Στην τελετή παρα-
βρέθηκε ο Υποσμηναγός ε.α. Φώτης Μαριάς, τελευταίος 
Έλληνας αεροπόρος, που πήρε μέρος στον πόλεμο της 
Κορέας. 

Την  11 Νοεμβρίου  στον Εορτασμό της Ημέρα Μνήμης 

στο Πολεμικό Κοιμητήριο Κοινοπολιτείας. Το Υποπροξε-
νείο της Μεγάλης Βρετανίας πραγματοποίησε τελετή προ 
τιμήν των πεσόντων στους πολέμους όπου ο πρόεδρος του 
Παραρτήματος κατέθεσε στεφάνι. 

Την 20 Νοεμβρίου  στα Εγκαίνια του Νέου Βρεφονηπι-
ακού Σταθμού της 95 ΑΔΤΕ. Ο νέος Βρεφονηπιακός Σταθ-
μός είναι μία ευγενική χορηγία του Ιδρύματος Βασιλείου Γ. 
Μελά. Στην εκδήλωση παραβρέθηκε ο Α/ΓΕΣ Αντγος κ. Γ. 
Κωστίδης, ο Επίτιμος Α/ΓΕΣ Αντγος ε.α. κ. Χ. Λαλούσης, 

ο Δκτής της ΑΣΔΑΑΜ Αντγος κ. Δ. Βακεντής, ο Πρόεδρος 
του Ιδρύματος κ. Γεώργιος Μελάς, ο Δκτής της 95 ΑΔΤΕ 
Υπτγος κ. Σ. Κογιάννης και πλήθος ε.ε. συναδέλφων με τα 
παιδιά τους.

 Την 21 Νοεμβρίου στον Εορτασμός της Ημέρας των 
Ενόπλων Δυνάμεων.

ΤΡΙΠΟΛΗ ΧΑΛΚΙΔΑ
Την 10 Νοεμβρίου  πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση 

μελών , στη Λέσχη του Παραρτήματος,  με κύρια σημεία 
του προγράμματος διεξαγωγής : Την  τέλεση Αγιασμού, 
την επίδοση ξιφών σε δικαιούχους  συναδέλφους – Αξι-
ωματικούς ε.α.  και την ενημέρωση των μελών από τον 
Πρόεδρο  του Παραρτήματος. 

  Μετά  από σύντομο  χαιρετισμό του Προέδρου  , τε-
λέστηκε  ο  Αγιασμός  και  ακολούθησε  η  διαδικασία  
επίδοσης  ξιφών.  Ο Πρόεδρος  ΤΣ ,  αρχικά  παρουσίασε  
το ιστορικό  του υπόψη θέματος , αναφέρθηκε  στην  προ-
μήθεια  και  χορήγηση  ξιφών  από την ΕΑΑΣ  προς  τα 
Παραρτήματα , με  σχετική κατανομή, και επεσήμανε  ότι 
τα   παραλαμβανόμενα  ξίφη  θα  χορηγούνται  στους  κα-
ταγεγραμμένους  δικαιούχους  με  μοναδικό  κριτήριο  την 
ημερομηνία προαγωγής   στο  βαθμό  ΑΝΘΛΓΟΥ.   

    Στη συνέχεια , ο Πρόεδρος επέδωσε  τα  δικαιούμενα 

ξίφη σε τέσσερεις (4)  συναδέλφους για  τους   υπόλοιπους 
τρείς (3) δικαιούχους , που  ήταν  αδύνατη  η  παρουσία 
τους , λόγω  σοβαρών  προβλημάτων υγείας, ανακοινώ-
θηκαν  τα  ονόματά τους  και επιδοθήκαν    προσωπικά  
στους  ίδιους , με  επίσκεψη  στην οικία  τους , κατόπιν  
εξασφαλισμένης  επιθυμίας  των  ιδίων και  των οικείων 
τους.  

  Σύμφωνα με το πρόγραμμα της εκδήλωσης, ακολού-
θησε Ενημέρωση των μελών από τον Πρόεδρο ΤΣ , επί  
θεμάτων  γενικού  ενδιαφέροντος , επί  θεμάτων   λειτουρ-
γίας  της  ΕΑΑΣ  και  Παραρτήματος ,  επί  συνταξιοδοτι-
κών  - οικονομικών θεμάτων , και επί  κύριων  θεμάτων  
ιδιαίτερης  επισήμανσης (  Εκλογές  ΕΑΑΣ,  Έκδοση  Ταυ-
τοτήτων  ΕΑΑΣ,  ΚΑΑΥ  ΑΓ. ΑΝΔΡΕΑ ,  Επικοινωνία  -  
Επαφή   Παραρτήματος  με  μέλη ).   

Ο Αντιπρόεδρος  Αστυν. Υπδντή ε.α Χρήστος Γιαν-
νακόπουλος ο Ταμίας  Ταξχος ε.α. Διαμαντόπουλος 
Αντώνιος καθώς και μέλη του Παραρτήματος  συμμετεί-
χαν  στις παρακάτω εκδηλώσεις:

Την 20 Νοεμβρίου   στην τελετή απονομής ξιφών σε 
Αξιωματικούς των Κέντρων – Μονάδων και Ανεξάρτη-
των Υπομονάδων της ΔΙ.ΚΕ./ΙV Μ.Π. «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΣ» που πραγματοποιήθηκε στη Λ.Α.Φ. Τρίπολης.

Την 21 Νοεμβρίου στις εορταστικές εκδηλώσεις που 
πραγματοποιήθηκαν στην πόλη της Τρίπολης από την 
ΔΙ.ΚΕ./ΙV Μ.Π. «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ», για τον εορτασμό 
των Εισοδίων της Θεοτόκου. 

Την Κυριακή 23-11-25 στις εκδηλώσεις εορτασμού 
της Εθνικής Αντίστασης που οργανώθηκαν από την Πε-
ριφέρεια Πελοποννήσου.
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Ο Αντγος ε.α. Παπαπροκοπίου Ιωάννης 
παρέστη στην  επιμνημόσυνης δέηση που 
πραγματοποιήθηκε στη μνήμη του Υπο-
σμηναγού(Ι) Στυλιανού Παναγυφτόπουλου 
και κατέθεσε στεφάνι.

Την  11  Νοεμβρίου ο Πρόεδρος  του 
Παραρτήματος Αντγος ε.α. Κιμουρτζής πα-
ρέστη  στις εκδηλώσεις Ημέρα Απελευθέ-
ρωσης της Χίου και  κατέθεσε στεφάνι. 

ΧΙΟΣ

Την 8 Νοεμβρίου ο  Πρόεδρος του Πα-
ραρτήματος  Υπτγός ε.α.  Νάκας Κωνστα-
ντίνος, ο Αντιπρόεδρος Ταξχος ε.α. Δημη-
τρακόπουλος Ιωάννης και ο ταμείας Λγός 
ε.α. Τσουμάνδρας Θεόδωρος παραβρέθη-
καν στον εορτασμό του προστάτη της Π.Α 
Αρχαγγέλου Μιχαήλ, που πραγματοποιή-
θηκε στην 116 Πτέρυγα Μάχης 

ΠΑΤΡΑ
   Την 21 Νοεμβρίου ο ο Πρόεδρος 

Υποστράτηγος ε.α. Ιωάννης Κουτσα-
ϊμάνης , ο Αντιπρόεδρος Υποστράτη-
γος ε.α. Ιορδάνης Χατζηνικολάου και 
μέλη του Παραρτήματος παρέστησαν 
στην  Δοξολογία στον Ιερό Καθεδρικό 
Ναό Της Του Θεού Σοφίας ημέρα του 
εορτασμού της Ημέρας των Ενόπλων 
Δυνάμεων. Τον Πανηγυρικό της ημέ-
ρας εκφώνησε ο Αντιπρόεδρος  και ο 

Πρόεδρος του Παραρτήματος  κατέθεσε 
στεφάνι στο Μνημείο Πεσόντων στην 
Πλατεία Ελευθερίας.

Την 23 Νοεμβρίου. Ο Πρόεδρος 
του Παραρτήματος Υπτγος ε.α. Ιω-
άννης Κουτσαϊμάνης κατέθεσε στε-
φάνι στο Μνημείο πεσόντων κατά 
τον εορτασμό της Ημέρας Εθνικής 
Αντίστασης.

ΞΑΝΘΗ

 Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Αντγος ε.α. Θεόδωρος Δαγκόπουλος παρέστη: 
Την 7 Νοεμβρίου σε εκδήλωση της 98 ΑΔΤΕ στις στο Δημοτικό  Θέατρο Μυτιλήνης με 

θέμα «Η εξέλιξη του ΕΣ παρελθόν -παρόν- μέλλον « με πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα και 
με την παρουσία των αρχών , τοπικών βουλευτών και του Στγου Δκτου κ.Ν.Γκρετζα καθώς 
και πλήθος κόσμου. 

Την 8 Νοεμβρίου στην κατάθεση στεφάνου στο μνημείο πεσόντων στο «κιοσκι «για τα 
113 χρόνια από την απελευθέρωσή της Νήσου από τον Τουρκικό ζυγό και στην  παρέλαση 
παρουσία του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων κ.Νικήτα Κακλαμανη. 

Την 21 Νοεμβρίου  στον εορτασμό της Ημέρα των ΕΔ ο οποίος περιλάμβανε την Θεία 
Λειτουργία, Δοξολογία, πανηγυρικό της ημέρας , κατάθεση στεφάνου από Στγο Δκτη και 
απονομή ξιφών σε 14 εν ενεργεία  και 2 εν αποστρατεία στελέχη.

ΜΥΤΙΛΗΝΗ

Την 21 Νοεμβρίου στη 
Δράμα, μέλη του Παραρτήμα-
τος συμμετείχαν  στον επίση-
μο εορτασμό της Ημέρας των 
Ενόπλων Δυνάμεων, με πα-
ρουσία στην επίσημη δοξο-
λογία και κατάθεση στεφάνου 
στο Άγαλμα της Ελευθερίας 
της πόλης από τον Αντιπρόε-
δρο του Παραρτήματος.

ΔΡΑΜΑ
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Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Άνχης ε.α. Σταύρος 
Καλογεράκης παραβρέθηκε στις παρακάτω εκδηλώσεις: 

Την 7 Νοεμβρίου στην τελετή αποφοίτησης των Δοκί-
μων Εφέδρων Αξκών Πεζικού της 2025 Δ΄ ΕΣΣΟ, στην 
44ΣΔΙ.                 

 Την 8 Νοεμβρίου στην δοξολογία για τον εορτασμό 
των Ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ, Προστάτη της Πολε-
μικής Αεροπορίας στον  Ι.Ναό Αγίου Τίτου.      

Την 11 Νοεμβρίου στην δοξολογία για τον εορτασμό 
του Αγίου Μηνά, Πολιούχου της Πόλεως Ηρακλείου, στο 
Ι.Μ. Ναό Αγίου Μηνά. 

 Την 12 Νοεμβρίου στην επετειακή εκδήλωση για τα 
200 χρόνια Στρατιωτικής Μουσικής, στο Πολιτιστικό Κέ-
ντρο Ηρακλείου.     

    Την 21 Νοεμβρίου, στην δοξολογία για τον εορτασμό 
της Ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων, στον Ι. Μ. Ναό Αγί-
ου Μηνά και στην επιμνημόσυνη δέηση στο Μνημείο του 
Αγνώστου Στρατιώτη, όπου κατέθεσε στεφάνι.

Την 23 Νοεμβρίου στην δοξολογία για την επέτειο της 
Εθνικής Αντίστασης, στον Ι. Μ. Ναό Αγίου Μηνά και στην 
επιμνημόσυνη δέηση στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατι-
ώτη, όπου κατέθεσε στεφάνι.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Το Παράρτημα πραγματοποίησε :
Την 2 Νοεμβρίου εκδρομή – επίσκεψη, μελών και φίλων της Ένωσης, στο Οχυρό Λίσσε 

και στο Σπήλαιο πηγών του Αγγίτη Ποτ. 
Την 15 Νοεμβρίου συνάντηση  των  γυναικών  μελών  και οι συζύγων των μελών μαζί 

με καλές φίλες της ΕΑΑΣ  στη ΛΑΦ. 
Την  23 Νοεμβρίου 2025, επί ευκαιρία της εορτής των ΕΔ,  αρτοκλασία στην Ιερά Μονή 

της Κοιμήσεως της Θεοτόκου «Παγγαιώτισσας»  για την ευλόγηση του «εν ενεργεία προ-
σωπικού των ΕΔ και των εν αποστρατεία Αξκών μελών του Παραρτήματος. 

Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Υπτγος ε.α. Αλέξανδρος Σιρίτογλου παρέστη στις πα-
ρακάτω εκδηλώσεις:

Την 8 Νοεμβρίου, στην Επιμνημόσυνη Δέηση – Δοξολογία που πραγματοποιήθηκε στο 
Αεροπορικό Απόσπασμα Χρυσούπολης για τον εορτασμό του Προστάτη της Πολεμικής 
Αεροπορίας Αρχαγγέλου Μιχαήλ. 

Την  21 Νοεμβρίου, στην επίσημη δοξολογία στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Αποστόλου 
Παύλου και στην επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων στο Ηρώο της πόλης,  για 
τον  εορτασμό της Ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Καθώς επίσης και στην  Επετειακή Εκδήλωση που διοργάνωσε η ΧΧ ΤΘΜ στη ΛΑΦ 
Καβάλας, όπου απονεμήθηκαν προαγωγές σε Έφεδρους Αξκούς που διαμένουν στη ΠΕ 
Καβάλας. 

Την  23 Νοεμβρίου, ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Υπτγος ε.α. Αλέξανδρος Σιρίτογλου 
δημοσίευσε στο Facebook  του Παραρτήματος προσωπική εργασία με τίτλο «ΑΠΟΨΕΙΣ 
ΑΝΑΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΠΑΙΔΑΓΩΓΗΣΗΣ Από το έμβρυο έως την ενηλικίωση». Την εργα-
σία δύναται να αναδημοσιεύσουν τα λοιπά Παραρτήματα της ΕΑΑΣ, κατά την κρίση των, 
προκειμένου οι νέοι μας να γίνουν κοινωνοί πληροφοριών και απόψεων (προσωπικών και 
επιστημονικών) για το πολύ σοβαρό και πάντα επίκαιρο θέμα. 

ΚΑΒΑΛΑ

Ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος και μέλη 
του Παραρτήματος συμμετείχαν στις παρα-
κάτω εκδηλώσεις:

Την  02 Νοεμβρίου στην  ημέρα μνήμης 
του θανάτου του Υποσμηναγού Ευάγγελου 
Γιάνναρη, του πρώτου πεσόντα αξιωμα-
τικού αεροπορίας κατά τον Β΄ ΠΠ, στο χ. 
ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΑ.

Την 11 Νοεμβρίου στην 113η επέτειο 
της απελευθέρωσης της Καστοριάς από 
τον οθωμανικό ζυγό. Τις εκδηλώσεις τίμη-
σαν με την παρουσία τους ο Υφυπουργός 
Εθνικής Άμυνας κος Αθανάσιος Δαβάκης 
και ο Αρχηγός ΓΕΣ Αντγος κος Κωστίδης 
Γεώργιος. Ο πρόεδρος του Παραρτήματος, 
Σχης ε.α. Χρυσόστομος Δούκης κατέθεσε 
στεφάνι στο Ηρώο της πλατείας Μακεδο-
νομάχων.

Την 21 Νοεμβρίου στην δοξολογία και 
την επιμνημόσυνη δέηση για την Ημέρα 
Ενόπλων Δυνάμεων. Τον πανηγυρικό εκ-
φώνησε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Κα-
στοριάς ο Αντιπρόεδρος Υπτγος ε.α. Τζωρ-
τζόπουλος Ηλίας και ο Πρόεδρος  Σχης ε.α. 
Χρυσόστομος Δούκης κατέθεσε στεφάνι 
στο Ηρώο της πλατείας Μακεδονομάχων.

ΚΑΣΤΟΡΙΑ
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Την  21 Νοεμβρίου το Παράρτημα με μεγάλο 
αριθμό αποστράτων Αξκών του Στρατού, συμμε-
τείχε  στις εορταστικές εκδηλώσεις των Εισοδί-
ων της Υπεραγίας Θεοτόκου και της ημέρας των 
Ενόπλων Δυνάμεων στην πόλη της Λαμίας και 
την Άμφισσα, στα πλαίσια της οποίας, ο Πρόε-
δρος του Τοπικού Συμβουλίου κατέθεσε στέφα-
νο στον Ανδριάντα του Εύζωνα Πολεμιστή στην 
Πλατεία Βασιλέως Κωνσταντίνου στη Λαμία ενώ 
στην Άμφισσα στεφάνι κατέθεσε  στο μνημείο 
Ηρώων  ο Ανχης (ΠΖ) ε.α. Κωνσταντίνος Καρ-
λιαύτης. 

Στη Λαμία παρέστη στις εκδηλώσεις ο Επί-
τιμος Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στγος ε.α. κ. Δημήτριος 
Γράψας.

      	 Το απόγευμα της ίδιας ημέρας το μέ-
λος Ανχης (ΥΠ) ε.α. Ιωάννης Τσιγάρας παρέστη 
στην παρουσίαση του βιβλίου ¨Και πατέρας και 
μύθος - Γρηγόρης Μπιθικώτσης 1922-2005 που 
διοργάνωσε ο Δήμος Δομοκού στην αίθουσα 
πολλαπλών χρήσεων του Δήμου.

ΛΑΜΙΑ

ΚΑΛΑΜΑΤΑ
Την  7 Νοεμβρίου  τελέστηκε, τρισάγιο στη μνήμη των 

πεσόντων στρατιωτικών Ανθυπολοχαγού (ΠΖ) Ευστρατίου 
Τσιγγανέ και Στρατιώτη (ΠΖ) Ιωάννη Ηγεμόνα, εντός του 
ανακαινισμένου μνημείου του 9ου Συντάγματος Πεζικού 
– ΚΕΝ Καλαμάτας.Μετά το τρισάγιο, πραγματοποιήθηκε 
κατάθεση στεφάνων στο μνημείο πεσόντων, ενώ χαιρετι-
σμό απηύθυνε ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Αθανά-
σιος Δαβάκης. Την Ένωση Αποστράτων Αξκών Στρατού 
παραρτήματος Καλαμάτας εκπροσώπησε ο Αντιπρόεδρος 
Λγός εα Παναγιωτακόπουλος Αναστάσιος και ο Σχης εα 
Πρέντζας Βασίλειος και τα μέλη Αντιστράτηγος ΕΛΑΣ Κα-
ραγεώργης Δημήτριος και Λγός εα Γκούζος Παναγιώτης

Την 9 Νοεμβρίου 2025 Ημέρα τιμής και μνήμης για την 
Πολεμική Αεροπορία στο μνημείο της οδού Αριστομένους, 
αποδόθηκε φόρος τιμής στους 43 Μεσσήνιους αεροπόρους 
της Πολεμικής Αεροπορίας που υπηρέτησαν με αφοσίωση 
και έπεσαν εν ώρα καθήκοντος. Την Ενωση Αποστράτων 
Αξκών Στρατού παραρτήματος Καλαμάτας Εκπροσώπησε 
ο Γραμματέας Λγός εα Ιωσιφίδης Χαράλαμπος και ο Ταμί-
ας Λγός εα Μαρκόπουλος Παναγιώτης

Την 21 Νοεμβρίου τιμήθηκε στο Μητροπολιτικό Ιερό 
Ναό της Υπαπαντής του Χριστού Καλαμάτας η εορτή των 
Εισοδίων της Θεοτόκου, ημέρα αφιερωμένη στις Ένοπλες 
Δυνάμεις της. Την Ένωση Αποστράτων Αξκών Στρατού πα-
ραρτήματος Καλαμάτας εκπροσώπησε ο πρόεδρος Σχης εα 
Ιωάννης Ίσσαρης όπου κατάθεσε στεφάνι τα μέλη του ΔΣ 

Λγός εα Ιωσιφίδης Χαράλαμπος ,Λγός εα Μαρκόπουλος 
Παναγιώτης και τα μέλη Αντγός εα Τζούμης Λάμπρος ,Υπτ-
γός εα ΕΛΑΣ Καραγιαννίδης Κων-νος,Ταξχος εα Κλειδαράς 
Νικόλαος ,Τχης εα Τζανής Παναγιώτης και Λγός εα Κου-
μούνδρος Μιχαήλ

Την  23 Νοεμβρίου  πραγματοποιήθηκαν στην Καλαμά-
τα οι εκδηλώσεις του «Εορτασμού της Επετείου της Εθνι-
κής Αντίστασης». Την ‘Ενωση Αποστράτων Αξκών Στρατου 
παραρτήματος Καλαμάτας εκπροσώπησε ο Αντιπρόεδρος  
Λγός εα Παναγιωτακόπουλος Αναστάσιος και ο Σχης εα 
Πρέντζας Βασίλειος.

Ο  Πρόεδρος του Παραρτήματος 
Επχος ε.α. Αναστάσιος Σκαρλάτος 
συμμετείχε τις παρακάτω εκδηλώσεις:

Στο ετήσιο μνημόσυνο των 49 Αι-
τωλοακαρνάνων πεσόντων του 2/39 
Συντάγματος Ευζώνων κατά τον Ελ-
ληνοιταλικό πόλεμο στην Βίγλα Καλ-
πακίου όπου απεύθυνε χαιρετισμό 
και κατέθεσε στεφάνι.

Την 21 Νοεμβρίου στον εορτασμό 
της  ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων 
όπου κατέθεσε στεφάνι. 

Την 21 Νοε 2025 στην Λεσχη Αξκων 
Ι.Π.Μεσολογγιου πραγματοποιήθηκε 
επίδοση ξιφών σε Αξκους του Παραρ-
τήματος. 

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ
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Την 2 Νοε  στο Μνημείο των Αγωνιστών Εθνικής Αντι-
στάσεως στο Λόφο Κρη-στώνης Κιλκίς πραγματοποιήθηκε 
το ετήσιο μνημόσυνο στη μνήμη των πεσό-ντων και των 
θυμάτων της εμφύλιας Μάχης Κιλκίς της 04 Νοε 1944, 

Στην εκδήλωση, που διοργανώνει η Ένωση Αγωνιστών 
Εθνικής Αντίστασης (Ε.Α.Ε.Α.) Ν. Κιλκίς, παραβρέθηκαν 
από την Ε.Α.Α.Σ./Παράρτημα Κιλκίς ο Τχης ε.α. Χαράλα-
μπος Παπαδόπουλος που είναι και Πρόεδρος της Ε.Α.Ε.Α. 
Ν. Κιλκίς, καθώς και ολιγομελή ομάδα μελών, ενώ στεφάνι 
κατέθεσε ο Πρόεδρος Υπτγος ε.α. Σπυρίδων Τσερτσίδης.

Την 21 Νοε πραγματοποιήθηκε με μεγαλοπρέπεια η εορ-
ταστική εκδήλωση για τα Εισόδια της Υπεραγίας Θεοτόκου 
και τον Εορτασμό της Ημέρας των Ενό-πλων Δυνάμεων, 
Τιμής των Αποστράτων και Βετεράνων.  Αρχικά τελέστηκε 
η Επίσημη Δοξολογία. Ακολούθησαν επιμνημόσυνη δέη-
ση, η κατάθεση στεφά-νων στο Μνημεία Ηρώων του Κιλ-
κίς και η ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου. Στην εκδήλωση 
παραβρέθηκαν από την Ε.Α.Α.Σ. μέλη του Παραρτήματος 
Κιλκίς και στεφάνι κατέθεσε ο Πρόεδρος Υπτγος ε.α Σπυ-
ρίδων Τσερτσίδης  

	 Με αφορμή τον εορτασμό της Ημέρας των Ενό-
πλων Δυνάμεων και Τιμής των Αποστράτων και Βετερά-
νων, η  Ένωση Αποστράτων Α-ξιωματικών Στρατού του 
Παραρτήματος Κιλκίς  πραγματοποίησε τρι-ήμερη εκδήλω-
ση στο διάστημα 21-23 Νοε 2025 στη ΛΑΦ Κιλκίς. 

	 Την 1η ημέρα της εκδήλωσης την 21η Νοεμβρί-

ου 2025 στις 18:00, παρουσία του Γενικού Πρόξενου της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στη Θεσσαλονίκη κ. Κωνσταντί-
νου Πολυκάρπου, των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών,  
έγιναν τα εγκαίνια της έκθεσης ιστορικών στρατιωτικών 
φωτογραφιών με θέμα «Εθνική Φρουρά Κύπρου. Έξι (6) 
δεκαετίες μνήμης μέσα από τον φακό του Κυριάκου Λάρ-
κου». Την εκδήλωση επισκέφθηκε και ο Δκτής 1ης ΣΤΡΑ-
ΤΙΑΣ Αντγος Παπα-σταθόπουλος Σταύρος. 

Η 3ήμερη έκθεση που ακολούθησε ήταν μια συνέργεια 
ιστορικής μνήμης και τιμής,  της Ε.Α.Α.Σ. / Παράρτημα Κι-
λκίς με τον Παγκύπριο Σύνδεσμο Εθνοφυλάκων και Φίλων 
στην οποία συμμετείχαν 5 Κύ-πριοι αδερφοί που ήρθαν 
από τη Μεγαλόνησο, μεταξύ αυτών ο Πρό-εδρος του Συν-
δέσμου κ. Μιχάλης Καπαρής και ο εκθέτης κ. Κυριάκος 
Λάρκος. 

	 Την  22 Νοε,  στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης έγι-
νε αναφορά  στην  Κοινότητα των Κυπρίων που ζουν στο 
Κιλκίς και ιδιαίτερα στους απογόνους του Μακεδονομάχου 
αγωνιστή Γεώργιο Αργυρίου, σύμ-βολο φιλοπατρίας και 
ηρωισμού στους κοινούς αγώνες του ελληνι-κού έθνους 
για την απελευθέρωση της Μακεδονίας και του Κιλκίς. 

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης επιδόθηκε το ξίφος 
του Έλληνα Αξιωματικού σε 8 Αποστράτους Αξκους, μέλη 
της Ε.Α.Α.Σ./Παράρτημα Κιλκίς, οι οποίοι περίμεναν με 
υπομονή από 17 έως 26 χρόνια για να λάβουν την οφειλό-
μενη τιμητική απονομή της ελληνικής πολιτείας. 

	 Την 23 Νοε στην εκδήλωση  συμμετείχε ο  Δρ. 

Βενιαμίν Καρα-κωστάνογλου Διεθνολόγος και Μόνιμος 
Λέκτορας της Νομικής  Σχο-λής Α.Π.Θ., ο οποίος με την 
ομιλία : ¨Κυπριακό και θαλάσσιες ζώνες. Η διεύρυνση 
του τουρκικού επεκτατισμού και η οφειλόμενη αντίδραση 
της Ελ-λάδος¨  ανέδειξε σύγχρονες διαστάσεις του κυπρι-
ακού ζητήματος. μελών και των κατοίκων στον ακριτικό 
νομό μας, αλλά και να αποκα-ταστήσει και να ενισχύσει 
την εμπιστοσύνη της πολιτείας και της το-πικής κοινωνίας 
προς την Ε.Α.Α.Σ., ως φορέας καλλιέργειας εθνικής συνεί-
δησης και υπερηφάνειας.

    Την 23 Νοε πραγματοποιήθηκε στο Κιλκίς ο εορτα-
σμός της Επετείου της Ε-θνικής Αντίστασης, που οργά-
νωσε η Περιφερειακή Ενότητας Κιλκίς. Αρχικά τε-λέστηκε 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτή-
ρος η Επί-σημη δοξολογία και στη συνέχεια μπροστά στο 
μνημείο Εθνικής Αντίστασης στην είσοδο του Δημαρχείου, 
πραγματοποιήθηκε η επιμνημόσυνη δέηση, η κα-τάθεση 
στεφάνων και η ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν από την Ε.Α.Α.Σ. μέλη 
του Τ.Σ του Παραρτή-ματος και στεφάνι κατέθεσε ο Πρό-
εδρος Υπτγος ε.α Σπυρίδων Τσερτσίδης 

Με αυτές τις δράσεις η Ένωση Αποστράτων Αξιωματι-
κών Στρατού στο ν. Κιλκίς έχει σκοπό να διατηρήσει και να 
επαυξήσει το φρόνημα των

ΚΙΛΚΙΣ

Ο  Προέδρος και τα μέλη του Παραρτήματος συμμε-
τείχαν στις παρακάτω εκδηλώσεις:

Την  4 Νοεμβρίου  στον Αγιασμό των εγκαινίων του 
νέου Αλιευτικού Καταφυγίου Σάμου, που τέλεστηκε 
στην περιοχή της Αγίας Παρασκευής (Νησί).

Την 6 Νοεμβρίου , στην  ημερίδα με θέμα «Προστα-
σία των Ζώων που πραγματοποιήθηκε στην  αίθουσα 
εκδηλώσεων του Δημαρχιακού Μεγάρου Ανατολικής 
Σάμου.

Την 7 Νοεμβρίου με αφορμή τη συμπλήρωση 60 
χρόνων από την ίδρυση του Συνδέσμου Εφέδρων 
Αξιωματικών, σε εκδήλωση που  πραγματοποιήθη-
κε στο Αμφιθέατρο της Περιφερειακής με   Θέμα της 
το  «Ύψωμα 731 – Οι σύγχρονες Θερμοπύλες του 
Έθνους μια ιστορική αναδρομή σε μία από τις πιο 
ηρωικές στιγμές του ελληνικού στρατού κατά τον Β΄ 
Παγκόσμιο Πόλεμο.

Την  9 Νοεμβρίου στην Δοξολογία και Επιμνημόσυ-
νη Δέηση που πραγματοποιήθηκε στη Μονή Ζωοδό-
χου Πηγής στην μνήμη  των Ιερολοχιτών, 82 χρόνια 
μετά την αεραποβατική επιχείρηση του 1943. 

ΣΑΜΟΣ
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ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ Νο 53
Επιμέλεια Συντακτική Επιτροπή Ε.Α.Α.Σ
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Οριζόντια
1. Σώζει τη ζωή μοτοσικλετιστή.
2. Αρχικά μιας Π.Α.Ε. — Γαλλικό άρθρο.
3. Φυσιολογική κατάσταση (ξ.λ.).
4. Ιπτάμενο αντικείμενο άγνωστης ταυτότη-
τας (ξ.λ.).
5. Φιλικά… αισθήματα.
6. Υπάρχουν στο… κότερο — Τσου Εν…: 
παλιός, Κινέζος πολιτικός.
7. Παλιό μοντέλο της Όπελ.

Οριζόντια
1. Είδος μουσικής σύνθεσης.
2. Στρατιωτικό καμιόνι — Αρχικά επιτε-
λείου.
3. Πόλη των Η.Π.Α. στο Οχάιο.
4. Θηλυκό… του εφευρετικού.
5. Όνομα βασιλιάδων της Νορβηγίας — 
Διστακτικοί το συνηθίζουν.
6. Δωμάτια υποδοχής.

ΚάθεταΑνακοίνωση
  Η στήλη της βιβλιοθήκης

Γνωστοποιεῖται ὅτι τό νέο γρα-
φείο τοῦ ὑπευθύνου τῆς Βιβλιο-
θήκης θά λειτουργῇ στό 3ο ὄρο-
φο τοῦ κτηρίου τῆς ἔδρας τῆς 
ΕΑΑΣ κάθε Τρίτη καί Πέμπτη 10ω 
μέ 12ω. Ὁ Ὑπεύθυνος Ταξχος ἐ. ἀ. 
Νίκας Νικόλαος (ΣΕ ‘76) θά ἔχει 
τό τηλέφωνό του (6937359785) 
στήν διάθεση ὅλων τῶν συνα-
δέλφων ὅλες τίς ἡμέρες καί ὥρες 
γιά ὁποιοδήποτε πού θά ἤθελε 
νά ἐπικοινωνήσῃ.
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ΑΓΓΕΛΙΑ Γεωργιου Χαρπαντίδη
Υπηρερεσίες φωτογράφισης και βιντεοσκόπη-
σης και drone, για εδκηλωσεις, διαφημηστικα, 
καθως γαμου και βατπισης.
Ειδικες τιμες σε στρατιωτικό προσωπικό ε.ε και 
ε.α. Τηλ:. 6930120812
www.nikoscharpantidis.com
ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗ
Πωλείται οικόπεδο 514τ.μ. στην περιοχή Διώνη 
Πικερμίου στην οδό Ναυπάκτου. Ανατολικό σε 
ωραία οικιστική τοποθεσία σε συνοικία στρα-
τιωτικών. Τιμή:120.000€ . Εγγονή απόστρατου.
Τηλ: 6942468862»
ΑΓΓΕΛΙΑ ΤΣΙΑΡΟΥ
Πωλείται οικόπεδο 664 τ.μ. στην παξιμάδα 
Καρύστου περιοχή ΟΣΜΑΕΣ με εκπληκτική 
ορατότητα ,είναι γωνιακό με τριγωνική θέα που 
ατενίζουν τον κόλπο Καρύστου, και τις βόρειες 
Κυκλάδες. Ο.Τ. 16. αριθ. Οικοπ.1. Τιμή 40.000, 
Τηλ.6944215415, 2108067816.

ΑΓΓΕΛΙΑ ΓΕΝΝΑΤΟΥ
Πωλείτε οικόπεδο στη Μαλεσίνα οικισμός 
ΟΣΜΑΕΣ, ο.τ. 156, οικ. 5, 1038 τ.μ. επί της οδού 
2.Παροχές νερού, ρεύματος, τηλέφωνου. Πληρο-
φορίες Γεώργιος Γεννάτος: τηλ. 6948200602

ΑΡΒΑΝΙΤΗ ΕΛ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ - ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
 Κόρη Λγου (ΔΒ) ε.α. Υποθέσεις Αστικού (οι-
κογενειακό, κληρονομικό, ακίνητα, Κτηματολό-
γιο,1τροχαία, μισθώσεις), Τραπεζικού, Στρα-
τιωτικού, Διοικτικού Δικαίου (διαφορές με το 
Δημόσιο, ιατρικά σφάλματα), συνταξιοδοτικό. 
Τηλ. 6937712066, Θεσσαλονίκη

ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΑΤΟΜΙΚΕΥΜΕΝΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ‘’ΑΝΑΔΡΑΣΙΣ’’
Λαχανά Σμαράγδα Φιλόλογος MSc Εκπαιδευ-
τική Ψυχολογία (κόρη Αντγου ε.α.) παρέχει στο 
κέντρο μελέτης ‘’ΑΝΑΔΡΑΣΙΣ’’ στη Ξάνθη καθη-
μερινό διάβασμα, ενισχυμένη διδασκαλία, κά-
λυψη μαθη- σιακών κενών σε παιδιά Δημοτικού 
- Γυμνασίου και με δυσλεξία - ΔΕΠ-Υ.
τηλ.επικ. 2541024418  email info@anadrasis.
net

ΜΠΑΣΑΓΙΑΝΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
Πωλείται οικόπεδο στην Παξιμάδα Καρύστου 
(ΟΣΜΑΕΣ) σε τιμή ευκαιρίας 15.000 ΕΥΡΩ. 
Πανοραμική θέα στο Αιγαίο Πέλαγος. 768,22 
τ.μ. Οικ. Τετρ. 21, Αρ. Οικ. 2 Τηλ. Επικοινωνίας: 
6932800034 

ΑΓΓΕΛΙΑ ΠΟΝΤΑ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΟΝΤΑΣ ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ 
ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΟΣ ΕΝΔΟΣΚΟΠΟΣΕ ΔΙΚΕΥΘΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ERCP Σύζυγος θυγατέρας Αντ/γου εα 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΛΑΓΟΥΔΗ Δέχεται με ραντεβού 
τηλ 6936721949
Κέντρο: Ξενίας 20, τηλ 210 7770122 Πετρούπο-
λη: Κανάρη 93, τηλ 210 5069886
Email: drpontasgastro@gmail.com

ΤΣΑΒΔΑΡΙΔΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Απόστρατος Αξιωματικός
Νομικός Εισηγητής “ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟ-
ΓΙΟ Α.Ε.” τηλ:6937578940
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΠΟΙΝΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ,
Διαφθορά, Κατάχρηση Εξουσίας, Κακοδιοίκηση 
(Καταπίεση, Bullying, Εξύβριση, Εκφοβισμός, 
Στοχοποίηση, Παράνομες διαταγές, Στέρηση 
δικαιωμάτων, Αθέμιτη επιβολή ποινών) 

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΚΙΟΥ 
Γεωργία Κακιού Πολιτικός Μηχανικός/Μεσίτρια 
- Σύμβουλος Ακινήτων Το γραφείο μας ανα-
λαμβάνει εντελώς ΔΩΡΕΑΝ για απόστρατους 
και μή, την πώληση και ενοικίαση του ακινήτου 
σας. Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε απορία 
ή συμβουλή. Τηλ. Επικ. 6934851000.
Email: kakioutzina@gmail.com. 
www.kakiosrealestate.gr

ΑΓΓΕΛΙΑ ΣΑΓΙΑ
Πωλείτε Οικόπεδο άρτιο και οικοδομήσιμο στο 
Καματερό, 170 τ.μ.(Ο.Τ.927), γειτονιά 5-6 ΓΕ-

ΡΟΒΟΥΝΟ, οδός Γεναδιου, 250 μ από 8η Στά-
ση Μενιδίου ,800 μ. από ΠΑΡΚΟ ΤΡΙΤΣΗ και 1 
χ.λ.μ. από ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟ, Συντελεστή Δόμησης 
0,80.
Τηλ. : 6977470524 — 6976635451 ΓΙΩΡΓΟΣ, 
τιμή συζητήσιμη.

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΟΣΣΙΩΡΗ
Αθανάσιος Γ. Κοσσιώρης, δικηγόρος Αθηνών, 
αναλαμβάνει πάσης φύσεως νομικές υποθέ-
σεις, υιός Υποστρατήγου Αστυνομίας ε.α. Γεωρ-
γίου Κοσσιώρη.
Τηλ: 6978869957. 
Mail: thanos.kossioris@yahoo.com

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΟΣΣΙΩΡΗ
Πωλείται οικόπεδο Α’ ζώνης στην Σιθωνία Χαλ-
κιδικής, Δήμος Τορώνης, θέση Κριαρίτσι, στον 
οικοδομικό συνεταιρισμό αξιωματικών Χωρο-
φυλακής. Γεώργιος Κοσσιώρης, Υποστράτηγος 
Αστυνομίας ε.α.
Τηλ: 6944260035

ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΤΗΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ
Διατίθεται μεζονέτα 103μ2 (STELLA HOUSE) 
στην Νέα Φώκαια Χαλκιδικής, με δυνατότητα 
φιλοξενίας έως και 10 ατόμων..
Η μεζονέτα διαθέτει 4 δωμάτια, 4 τουαλέτες εκ 
των οποίων μία με μπανιέρα και τρεις με ντου-
ζιέρες,3 μπαλκόνια με θέα, internet.
Τα ΚΑΑΥ βρίσκονται 600 μέτρα περίπου από 
την μεζονέτα. Η διανυκτέρευση στην μεζονέτα 
για τον μήνα Μάιο είναι 80 Ευρώ, Ιούνιο 110 
Ευρώ, Ιούλιο 120 Ευρώ, Αύγουστο 130 Ευρώ 
και Σεπτέμβριο 100 Ευρώ.
Κρατήσεις από 5 διανυκτερεύσεις και άνω.

Τηλέφωνα επικοινωνίας: 6983498294 και
6942207637.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Οικία σύγχρονη , 104 τετραγωνικών μέτρων με 2 
στρέμματα οικόπεδο , φυτεμενο με καλλωπιστι-
κά δέντρα στην Παλαιά Γιαννιτσου Φθιώτιδας. 
Πληροφορίες στο τηλ.: 6976737252

Αξκος ε.α ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ
Παραδίδει μαθήματα αποκλειστικά Ιστορίας σε 
μαθητές Δημοτικού,Γυμνασίου, Λυκείου και σε 
προπτυχιακούς φοιτητές.Η παράδοση των μα-
θημάτων μπορούν να πραγματοποιηθούν on 
line.Οι τιμές των μαθημάτων είναι για μαθητές 
Δημοτικού και Γυμνασίου 6€/ώρα, για μαθητές 
Λυκείου 8€/ώρα και φοιτητές πανεπιστημίων 
15€/ώρα.
Τηλέφωνο επικοινωνίας 6951232722.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Οικόπεδο 265 τμ στη Λαμία , με 08 κάλυψη, εντός 
σχεδίου. Πληροφορίες στο τηλ.: 6976737252

ΑΓΓΕΛΙΑ ΝΙΩΤΗ
Καθηγήτρια Ισπανικών και Αγγλικών ( κόρη Αξ/ 
κού εα) με μεγάλη εμπειρία, παραδίδει μαθή-
ματα όλων των επιπέδων, διαδικτυακά και δια 
ζώσης.
Τηλ: 6946419537
email: tsomakou@gmail.com
ΑΓΓΕΛΙΑ ΠΑΛΑΙΟΓΙΑΝΝΗ
Πωλείται οικόπεδο στον ΟΣΜΑΕΣ Μαλεσίνας, 
επιφάνεια 1017 τ.μ., οικοδομικό τετράγωνο 24, 
αριθμός οικοπέδου 4.
Πληροφορίες στα τηλεφωνα 6946911055,
23510-30225

ΑΓΓΕΛΙΑ ΙΩΑΝΝΙΔΗ
Ενοικιάζεται Ισόγειο διαμέρισμα 71 τ.μ. Περιο-
χή Ζωγράφου - Γουδί, κατάλληλο για δύο φοι-
τητές-τριες σε πολυκατοικία κατασκευής 1972 
(ανακαινισμένο 2023) Δύο υπνοδωμάτια, σαλό-
νι, χώλ, κουζίνα και μπάνιο. Το διαμέρισμα προ-
σφέρεται πλήρως επιπλωμένο και με ψυγείο, 
πλυντήριο, ηλ. κουζίνα και air- conditioners, 
Πλησίον όλων των
Πανεπιστημιακών σχολών, κοντά και στο μετρό 
Μέγαρο Μουσικής. Κεντρική θέρμανση - Λίγα 
κοινόχρηστα, . Τιμή: 540 ευρώ.
Διαθέσιμο από Μάιο 2024. Τηλ. 6984973278

ΨΥΧΟΛΌΓΟΣ ΜΑΡΊΝΑ - ΕΙΡΉΝΗ ΓΙΏΤΗ (ΚΌΡΗ 
ΑΠΌΣΤΡΑΤΟΥ ΑΞΚΟΥ)
Ψυχολόγος Απόφοιτη Αριστοτελείου-Εκπ. Γνω-
στική Συμπεριφορική Ψυχοθεραπεύτρια
Δια ζώσης και ONLINE συνεδρίες
Τηλ .6939008237
E-MAIL: marinagioti45@gmail.com

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΔΗΜΟΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ
Πωλείται οικόπεδο στην Μαλεσίνα , εντός οικι-
σμού ΟΣΜΑΕΣ, αμφιθεατρικό, πευκόφυτο, κο-
ντά στην θάλασσα, με θέα στον Ευβοϊκό, 1.099 

τ.μ., ΟΤ 28 ΑΟ 33. Τιμή 25.000 ευρώ λόγω ανα-
χώρησης στο εξωτερικό. Τηλ. 6974091364 Κατε-
ρίνα Δημοηλιοπούλου κόρη υποστράτηγου ε.α. 
του υγειονομικού

ΑΓΓΕΛΙΑ ΤΣΟΥΜΑΣ ΑΡΓΥΡΗΣ
Μεσιτικό Γραφείο. Πωλήσεις-Ενοικιάσεις ακι-
νήτων. Ζητούνται ακίνητα προς πώληση ή ενοι-
κίαση Αργύρης Τζούμας. Πολιτικός Μηχανικός, 
MSc.
Κιν. 697-6062799, e-mail: dci-realestate@
outlook.com Χολαργός, Κουντουριώτη 1

ΑΓΓΕΛΙΑ ΔΑΓΚΑ
Υπηρεσίες αεροφωτογράφισης και βιντεοσκό-
πησης με εξειδικευμένα drones, άριστα απο-
τελέσματα, κατάλληλο για γάμους, βαπτίσεις, 
εκδηλώσεις.
Ειδικές τιμές σε στρατιωτικό προσωπικό ε.ε. και 
ε.α.
Μπάμπης Δάγκας, 69 43 400 370,
698 31 22 991,dagasbabis@yahoo.gr 
www.drone-activities.gr

ΑΓΓΕΛΙΑ ΑΡΧΟΝΤΑΚΗ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΕΝΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΛΕΩΣ 
ΘΕΣΗ:ΠΑΞΙΜΑΔΑ ΚΑΡΥΣΤΟΥ (ΟΣΜΑΕΣ) 656 τ.μ. 
Α.Ο. 10, 0.Τ. 42 ΜΕ ΘΕΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΛΠΟ ΤΗΣ ΚΑ-
ΡΥΣΤΟΥ. ΤΙΜΗ ΣΥΖΗΤΗΣΙΜΗ ΤΗΛ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
6932113063 , 2831023687

ΜΠΟΥΤΙΚΟΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Με μεταπτυχιακό στο φαρμακευτικό δίκαιο
του ΑΠΘ Υιός του Τξχου εα (ΜΧ) Μπουτίκου
Βασίλειου και αναλαμβάνει κάθε είδους νομική 
εκπροσώπηση με ειδικές τιμές σε εν ενεργεία 
και αποστρατεία Αξκους Δωδεκανήσου 27 
,54625 Θεσσαλονίκη τηλ
2310-515566, 6946312815

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΣΤΗ ΜΑΛΕΣΙΝΑ
στον οικισμό ΟΣΜΑΕΣ ενός στρέμματος, οικο-
δομικό τετράγωνο 81, αριθμός 8, 500 μέτρα από 
τη θάλασσα.
Πληροφορίες Ασπασία Μπαλάφα τηλ 
6947278958 

Σας ενημερώνουμε ότι επειδή υπάρ χει 
πληθώρα αγγελιών, αφενός δεν πρέπει 
κάθε αγγελία να ξεπερνά τις τριάντα (30) 
λέξεις (όποιες είναι πάνω από 30 λέξεις 
θα απορρίπτονται) και αφετέρου ότι, η 
πολιτική της δημοσιεύσεως βασίζεται 
στο ότι κάθε νέα αγγελία εισέρχεται στο 
τέλος της δεξιάς στήλης (τρίτη στήλη) και 
εκτοπίζει την πρώτη που ευρίσκεται επά-
νω-επάνω στην αριστερή στήλη. Αυτό 
σημαίνει ότι υπάρχει συνεχής ροή εισό-
δου και εξόδου αγγελιών.
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Η Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού συμμετέχοντας στις εορταστικές 
εκδηλώσεις για την Εθνική Επέτειο του «ΟΧΙ» του 1940 την 27η Οκτ 2025 κατέθεσε 
στεφάνι στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη εκπροσωπούμενη από τον Πρόεδρό 
της. 

Το απόγευμα της ίδιας μέρας, η Ένωση  διοργάνωσε εκδήλωση στο Πολεμικό 
Μουσείο Αθηνών όπου όπου τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε  ο Σεβασμιώ-
τατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ.κ. Σεραφείμ, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα:  «Τεχνητή 
ευφυΐα. Με τις αξίες και αρχές του Ελληνικού Έθνους ενώπιον της αναδυομένης νέας 
ανθρωπολογίας», επισημαίνοντας με σαφήνεια την ανάγκη η τεχνολογική πρόοδος 
να παραμείνει συνδεδεμένη με τον ηθικό και πολιτισμικό κορμό του Ελληνισμού.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο εκπρόσωπος του Προέδρου της 
Βουλής, Βουλευτής Β3 Νοτίου Τομέα Αθηνών  κ. Διονύσιος Χατζηδάκης, ο εκπρό-
σωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, Θεοφιλέ-
στατος Επίσκοπος Ευρίπου κ.κ. Χρυσόστομος, η Υπουργός Εργασίας Πρόνοιας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Νίκη Κεραμέως, ο Ευρωβουλευτής κ. Γεώργιος Αυτιάς, ο 
Βουλευτής Β΄ Πειραιά κ. Δημήτριος Μαρκόπουλος και ο Διευθυντής Β΄ Κλάδου/ΓΕΣ, 
Υποστράτηγος Δημήτριος Αραμπατζής ως εκπρόσωπος των Αρχηγών ΓΕΕΘΑ και 
ΓΕΣ, εκπρόσωποι των Αρχηγών ΓΕΑ , ΓΕΝ , ΕΛ.ΑΣ, Π.Σ., Λ.Σ., καθώς και πλήθος 
μελών και φίλων της Ενώσεως.

Τιμήθηκαν ο κ. Αναστάσιος Ίτσιος και η κ. Όλγα Ίτσιου, γιος και εγγονή αντίστοι-
χα του ήρωα των Οχυρών Εφέδρου Λοχία Δημητρίου Ίτσιου, ελάχιστος, αλλά βαθιά 
συμβολικός φόρος τιμής προς όλους εκείνους που θυσιάστηκαν στο Έπος του 1940 
αμυνόμενοι υπέρ βωμών και εστιών.

Πραγματοποιήθηκε επίσης απονομή ξιφών σε  αποστράτους αξιωματικούς, που 
δεν το είχαν λάβει  κατά την προαγωγή τους σε Ανθυπολοχαγούς θέμα στο οποίο η 
Ε.Α.Α.Σ. ενέσκηψε μεθοδικά και αποφασιστικά  δαπανώντας μαλιστα από τα απο-
θεματικά της εξασφάλισε τα πρώτα 290.

Οι κ.κ. ΓΕΕΘΑ ΚΑΙ ΓΕΣ δεσμεύτηκαν να συνδράμουν ενεργά την παραπάνω προ-
σπάθεια ώστε σε σύντομο χρονικό διάστημα να υπάρξουν και νέες χορηγήσεις. 

Το Έπος του 1940 και η φετινή επέτειος ανέδειξαν, για ακόμη μία φορά, πως το 
ελληνικό φρόνημα, η αφοσίωση και η πίστη στις αξίες του Έθνους παραμένουν ζω-
ντανές. Η Ε.Α.Α.Σ., συνεχίζοντας την ιστορική της αποστολή, εργάζεται αδιάλειπτα 
για να διατηρήσει αναμμένη τη φλόγα της Πατρίδας, της Τιμής και της Ιστορίας — 
αξίες που σφυρηλάτησαν το Ελληνικό Έθνος και καθοδηγούν το μέλλον του.

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων

Επίσημες Εορταστικές Εκδηλώσεις για την 
Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου


